
Maros megye legolvasottabb napilapja!

K Ö Z É L E T I   N A P I L A P

2026. április 22.,  
szerda 

LXXVIII. évfolyam   
86. (22246.) sz. 
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(előfizetőknek 300 lej) 

A Maros Megyei Tanács az Anghel Saligny országos beruházási 
program keretében két megyei út egy-egy szakaszának felújítá-
sát tervezi, mégpedig a Marosvásárhely–Mezőbánd–Mezősályi–
Nagysármás–Beszterce-Naszód megye határa közötti út 
Marosszentkirály–Mezőbánd és a Nyárádtő–Ákosfalva közötti út 
Nyárádtő–Dózsa György község közötti szakaszának felújításáról 

van szó. Az első 15,5 kilométeres, a másik 2 kilométeres szakasz 
– tájékoztatott a megyei tanács sajtóirodája.  

(Folytatás a 10. oldalon)

Kétszer drágább az utak korszerűsítése, mint ahogy tervezték 

Ősszel kezdődhetnek a munkálatok 

 
A Föld napja  

Kaáli Nagy Botond 

Április 22-e: világnapi dátum, amelyről évente beszélünk, amelynek kap-
csán szervezünk pár akciót, aztán visszatér minden a régi, megszokott ke-
rékvágásba. Ez a nap – sok más világnappal egyetemben – valódi 
fordulópont helyett csupán jelzés.  

Marosvásárhelyen minden évben zajlanak Föld-napi programok. Faül-
tetések, szemétszedés, iskolai, állatkerti események, egész napos program-
sorozatok. Ezek ugyan hosszú távon nem oldanak meg szinte semmit egy 
nap leforgása alatt, ám mégis van értelmük, mert láthatóvá tesznek egy 
olyan problémakört, amit máskor hajlamosak vagyunk nem észrevenni, hi-
szen a hétköznapok taposómalmában nem tűnik fontosnak. Illetve tudatá-
ban vagyunk annak, hogy fontos, de a napi gondok mindig elterelik róla a 
figyelmet, hiszen lesz még arra idő. A Somostető környékén szervezett ak-
ciók vagy a városi takarítások szervezői nyilvánvaló módon nem világmeg-
váltó lépésekben, hanem hasznos és kézzelfogható eredménnyel járó 
tevékenységekben gondolkodnak. 

Mindezekkel egyetemben azonban nyilvánvaló: nem ettől a naptól lesz 
tisztább a város, és nem ettől változik meg bárkinek a gondolkodása egyik 
napról a másikra. Maradjunk a tényeknél: amit elhasználunk, azt valahon-
nan elvesszük. Amit kidobunk, az valahol megmarad. Ez a dolgok logikai 
rendje. És minden, természetvédelemmel kapcsolatos ideológia ezen alap-
szik. 

Európában minderre az egyik válasz az elektromos autók gyártásának, 
vásárlásának erőltetése. A logika érthető: kevesebb helyi kibocsátás, tisz-
tább városi levegő. Csakhogy ez önmagában kevés, hiszen a világ nagy ré-
szén továbbra is hagyományos meghajtású járművek futnak (legnagyobb 

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Mezey Sarolta

A szocdemek 
kavarása 
Amikor a szociáldemokraták  
97,7 százaléka azt mondja,  
hogy Ilie Bolojannak távoznia kell, 
nincs helye más  
értelmezésnek – jelentette ki 
hétfőn Sorin Grindeanu, a PSD  
elnöke.  

4. 
Gyógynövénytea-
kóstoló 
A résztvevők a teakóstoló során 
közvetlenül is megtapasztalhatták 
a gyógynövények világának finom 
ízeit és illatait. 

5.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Fotó: Nagy Tibor (archív)



Új biciklitárolók Marosvásárhelyen 

A közelmúltban Marosvásárhely területén több helyen 
is modern biciklitárolókat szereltek fel annak érdekében, 
hogy kényelmesebb és biztonságosabb legyen a biciklizés. 
A polgármesteri hivatal tájékoztatása szerint az év végéig 

összesen 74 egyszerű, elegáns acélból készült, könnyen 
használható tárolót helyeznek ki, ami bár kicsi, de rendkí-
vül fontos lépés afelé, hogy a város tisztább, zöldebb és bi-
ciklibarátabb legyen. (sz. v.)

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Szimfonikus hangverseny  
a Kultúrpalotában 

Wolfgang Amadeus Mozart műveiből összeállított 
szimfonikus hangversenyre várják a klasszikus zene 
kedvelőit április 23-án, csütörtökön, a Kultúrpalota 
Nagytermébe. A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia 
szimfonikus zenekarát Davide Trolton vezényli, az est 
szólistája Ivan Shemchuk zongoraművész. Jegyek 
kaphatók a filharmónia jegypénztárában és online, az 
Eventbook honlapján.  

Állásbörze Marosvásárhelyen 
Április 23-án, csütörtökön 11 és 17 óra között állás-
börzét szerveznek a Marosvásárhelyi Nemzeti Szín-
házban. A felkínált munkahelyekkel a szervezők 
igyekeztek minden célcsoportot megszólítani. A mun-

kaerőt keresők a http://144898482.hs-sites-eu1.com/ 
linken iratkozhatnak fel cégükkel a szemlére.  

Lady & the Tramps akusztikus koncert 
Különleges zenei estre hívják az érdeklődőket április 
25-én, szombaton a marosvásárhelyi Kandake kávé-
zóba, ahol 19 órától a Lady & the Tramps zenekar 
akusztikus koncerttel varázsolja el a közönséget. A 
2017-ben alakult zenekar saját dalaival és egyedi 
hangzásvilágával hívta fel magára a figyelmet. 
Akusztikus köntösbe bújtatott lendületes rockhang-
zásuk még közelebb hozza a zenét a hallgatókhoz.  

Helyi termelői vásár 
Április 25-én, szombaton 9–16 óra között kerül sor a 
My Family Market havi helyi termelői és kézműves-
vásárra a marosvásárhelyi Gyémánt parkban. Az ér-
deklődők minőségi termékekből válogathatnak, a 
kilátogató vásárlók között pedig ezúttal is öt ajándék-
csomagot sorsolnak ki. 

RENDEZVÉNYEK

Á P R I L I S

22 
SZERDA

6:24 
20:19

9:46 
2:42

 A nappal hossza: 
13 óra 55 perc

Ma CSILLA, NOÉMI,   
holnap BÉLA, ADALBERT napja 

 Az év 112 napja, hátravan 253 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. április 21.

1 € 5,0988 lej
1 $ 4,3365 lej

100 Ft 1,4086 lej
1 g arany 667,3968 lej

Folytatják a kaszálást  
A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal tájékoztatása 
szerint folytatják a kaszálást a városban. A munkálatok a 
Tudor Vladimirescu negyedben és a Szabadság utcai 
zöld területeken kezdődtek, a következő időszakban 
pedig a Budai Nagy Antal negyedben folytatódnak, majd 
fokozatosan eljutnak a város minden részére. A várban, 
illetve a Víkendtelepen már elvégezték a kaszálást, első-
sorban a medencék környékén és a sétányokon.  

Edu.Tea Jung Ildikóval 
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapaszta-
latok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett 
kortalanná válnak a találkozások. A programsorozat ke-
retében április 22-én, szerdán (ma) a marosvásárhelyi 
Kálvin Házban (Eminescu u. 22. szám) Jung Ildikó mu-
tatja be legkedvesebb alkotásait. A Festészet a csendes 
beszéd nevű kiállítás darabjai otthonosságot és nyugal-
mat árasztanak, olyanok, mint egy-egy vizuális „ember-
mese”. A belépés díjtalan.  

Csángó magyarok – fotókiállítás  
és filmvetítés 

Halász Péter a magyar kultúra, a honismeret és a közmű-
velődés meghatározó egyénisége, aki gazdag munkássága 
során életének jelentős részét a moldvai csángók kultúrájá-
nak, hagyományainak és mindennapi szokásainak kutatá-
sának szentelte. Az idén 86 éves korában elhunyt 
néprajzkutató előtt tiszteleg az a kiállítás, amelyet április 23-
án, csütörtökön 17 órától nyitnak meg az Erdélyi Hagyomá-
nyok Háza Bartók Béla termében (Sáros utca 1. szám). A 
megnyitót 17.30-tól filmvetítés követi. A kiállítás május 7-ig 
minden hétköznap 9 és 16 óra között díjmentesen megte-
kinthető.  

Koncz Gergely-turné 
Különleges népzenei koncertsorozattal és táncházi alkal-
makkal érkezik Erdély több városába Koncz Gergely prí-
más zenész barátaival. A Vegyes gyümölcs című műsor 
a Kárpát-medence gazdag és sokszínű vonós zenei örök-
ségéből kínál válogatást, különös hangsúlyt fektetve a rit-
kán hallható, mégis kiemelkedő értékű dallamokra. A 
produkcióban Koncz Gergely, Havasréti Pál, Fekete Antal 
„Puma” és Liber Endre lépnek színpadra. Az előadás Ma-
rosvásárhelyen, az Erdélyi Hagyományok Háza Bartók 
Béla termében lesz hallható április 24-én, pénteken 19 
órától. A koncertet táncház követi.  

Tavaszi könyvturi a Teleki Tékában  
A könyv nemzetközi napja alkalmából, április 23-án, csütör-
tökön ismét megszervezi a hagyományos tékás könyvturit 
a Teleki–Bolyai Könyvtár. A kapu alatti nyitott könyvespolcra 
behozott többzsáknyi könyv kerül ki az árkádok alatt felállí-
tott standokra. Az érdeklődők 15 és 18 óra között ingyen 
válogathatnak többek között kortárs szerzők, háziolvasmá-
nyok, ponyva, gyerekkönyvek és lexikonok közül.  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Elvétve zápor 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  13 °C 
min.: . . . . . . 5 °C

BÉLA: a régi magyar Bél személy-
névből származik; az -a itt kicsinyítő 
képző. A Bél jelentése belső rész, 
például szív. Már a középkorban 
mesterségesen azonosították az 
Adalbert névvel. A név a 19. század-
ban került elő újra, korábban Árpád-
házi királyok nevében fordult elő.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!

Megjelent a Várad kulturális folyóirat áprilisi száma 
A Várad kulturális folyóirat áprilisi lapszámában, a magyar költészet 
napja – József Attila születésének évfordulója – köré szervezett anya-
gok, versek, prózák, interjúk és dokumentumok olvashatók. 

Fried Noémi Lujza publicisztikája 
a rakodópart kövéről indít, és arról, 

amiért érdemes verseket olvasni. Ezt a 
gondolatot viszi tovább Orosz Margó 

József Attilához szóló verse, 
Csávossy György István két köl-
teménye – az egyik Várad tava-
szát, a másik a nagyhetet idézi 
meg –, Boga Júlia lírai képsoro-
zata, Ványai Fehér József feszes 
dikciójú sorai, Müller Dezső sze-
mélyes hangú versei, valamint 
Márton Károly Áprily Lajost kö-
szöntő versciklusa. Șerban 
Foarță verseit Eszteró István for-
dítja magyarra. 

A prózai rész Bökös Borbála 
írásával nyit: görög mítoszt ír 
újra Perszephoné nézőpontjából, 
finom iróniával és határozott írói 
biztonsággal. Bíró Éva esszéje 
szétszóródott selyemcukrok nyo-
mán indul, és a múlt kutatásának, 
a családi emlékezet rétegezettsé-
gének kérdéséig ér. 

Tóth Tünde, a Szigligeti 

Színház rendezője a Cseresznyéskert 
bemutatójáról, Csehov humoráról és 
a nosztalgia természetéről nyilatko-
zik. Kollár-Klemencz László az új 
album mögötti gyermekkori kérdé-
sekről, az emlékezet törékenységéről 
mesél. Darvay Tünde kolozsvári kép-
zőművész a lebegő valóságról és a 
mitológiai figurák vizuális nyelvéről 
beszél. 

Tóth Hajnal Orbán Miklós nagyvá-
radi zenész-komponista Kész a leltár 
című, József Attila-versekre épülő új 
albumát méltatja. Kerekes István fotó-
esszéje a székelyföldi húsvéti locsolás 
szokásvilágát dokumentálja. 

A tanulmányrovat Fleisz János 
munkáját közli: Nagyvárad városának 
a századelőn (1890–1915) betöltött 
történelmi szerepéről szóló, levéltári 
pontossággal és olvasmányos szemlé-
lettel megírt elemzés. 

A lapszámot Lencar Péter filmkri-
tikája zárja Vince Gilligan Pluribus 
című sci-fi sorozatának első évadáról. 

Az előfizetésekkel kapcsolatban  
a varadszerkesztoseg@gmail.com  
e-mail-címen kérhető tájékoztatás. 

Fotó: a polgármesteri hivatal Facebook-oldala



A Tisza-kormány és az RMDSZ közösen fog dolgozni 
az erdélyi magyarságért 

Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke garan-
ciát adott Magyar Péternek arra, hogy az RMDSZ a jövőben „tartózkodni 
fog a magyar pártpolitikai küzdelembe való beavatkozástól”. A Tisza Párt 
elnöke ezt azután közölte kedden a Facebookon, hogy irodájában fogadta 
Románia korábbi miniszterelnök-helyettesét. 

Magyar Péter tájékoztatása szerint 
egyetértettek abban, hogy a „múltat ma-
gunk mögött hagyjuk”, és a Tisza-kor-
mány és az RMDSZ közösen dolgozik 
majd az erdélyi magyarság megmaradá-

sáért és fejlődésért. Hangsúlyozza, 
abban is egyetértettek, hogy ki kell vizs-
gálni a 2026-os országgyűlési választá-
sok során „a levélszavazás kapcsán 
tapasztalt szabálytalanságokat”, és a jö-

vőre nézve, az esetleges választási csa-
lásokat megelőzendő, felül kell vizs-
gálni a szavazás szabályait. 

Magyar Péter kitért arra, hogy a meg-
beszélésen határozottan kiállt a nagyvá-
radi premontrei apát, Fejes Rudolf 
Anzelm kitelepítése ellen, és arra kérte 
Kelement Hunort, hogy járjon közben az 
ügyben. 

Jelezte az RMDSZ elnökének, hogy 
az erdélyi magyarok szerzett jogai to-
vábbra is megmaradnak, és mindenben 
számíthatnak az anyaország támogatá-
sára. Ugyanakkor a támogatások kap-
csán alapvető elvárás az átláthatóság és 
az elszámoltathatóság, valamint a ma-
gyar és a román jogszabályi előírások 
maradéktalan betartása – tette hozzá Ma-
gyar Péter, tudatva: hogy az utóbbi  
évtizedben odaítélt támogatások felhasz-
nálását visszamenőleg is vizsgálni fog-
ják. 

Megállapodtak abban is, hogy a 
Tisza-kormány megalakulása után  
mind politikai, mind szakértői  
szinten folytatják az egyeztetése- 
ket – zárta bejegyzését Magyar Péter. 
(MTI) 

A bölcsődei és óvodai beiratkozások 
menetrendje 

A tanügyminisztérium jóváhagyta kedden a bölcső-
dei és óvodai beiratkozások ütemtervét a 2026–
2027-es tanévre. A tanügyminisztérium által 
jóváhagyott ütemterv szerint május 18-a és 22-e 
között zajlik a már bölcsődés vagy óvodás gyere-
kek újraíratása. Május 22-én közzéteszik a szaba-
don maradt helyek számát. Azokban az oktatási 
intézményekben, amelyekben bölcsőde is műkö-
dik, a harmadik életévüket betöltött bölcsődéseket 
a szülők kérésére a rendelkezésre álló helyek 
függvényében és életkor szerint csökkenő sorrend-
ben át lehet íratni a kiscsoportos óvodások közé. 
A beiratkozás első szakasza május 25. és június 
18. között zajlik. A beiratkozásnál három opciót kell 
megjelölni, a gyerekek elosztása a helyek számától 
függ. Május 25-e és 29-e között történik a kérvé-
nyek benyújtása, június 2-8. között az első opciók 
alapján történő elosztás, június 9-12. között a má-
sodikként, június 15. és 17. között pedig a harma-
dikként megjelölt opciók alapján történő leosztás. 
Június 18-án közzéteszik az eredményeket. 
(Agerpres)  

Szerdától megtekinthető  
a coțofenești-i aranysisak  

Kedd este kiállították a Román Nemzeti Történelmi 
Múzeumban a hollandiai Drents múzeumból elra-
bolt, majd megtalált coțofenești-i aranysisakot és 
két dák arany karperecet. A múzeum Facebook-ol-
dalán olvasható bejegyzés szerint a kiállítás mától, 
szerdától május 3-áig lesz megtekinthető az intéz-
mény nyitvatartási idejében, szerdától vasárnapig 
10 és 18 óra között. Az asseni Drents Múzeumból 
2025. január 25-én lopták el robbantásos betörés-
sel az ott ideiglenesen kiállított dák műkincseket, a 
Kr. e. 5-4. századból származó coțofenești-i arany-
sisakot, és három, a Sarmisegetusa Regia régé-
szeti lelőhelyen feltárt, Kr. e. első századból 
származó dák arany karperecet. A coțofenești-i 
aranysisak és a három karperec közül kettő április 
elején előkerült, és a holland hatóságok visszaszol-
gáltatták a műkincseket Romániának. (Agerpres) 
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részén pedig károsanyag-kibocsátási normáktól mente-
sen), és ez a közeljövőben nem fog gyökeresen megvál-
tozni. Ráadásul az energia, amivel az elektromos autók 
működnek, sok helyen még mindig nem tiszta forrásból 
származik, a kinyeréséhez szükséges alkatrészekhez 
kellő alapanyagok nagy részét messzi tájakról, konti-
nensekről szállítják a gyárakba. Ezzel globális szinten 
a probléma csak áthelyeződik, és nem megszűnik. És 
nem csak az autókról van szó. A globális kereskedelem 
alapját jelentő tengeri szállítás egészen más léptékben 
működik: a hatalmas tankerek és teherhajók óriási 
mennyiségű üzemanyagot fogyasztanak, több tíz tonná-
nyi hajódízelt óránként, mégis nélkülözhetetlenek. Nél-
külük a jelenlegi gazdasági rendszer egyszerűen nem 
működne. Ha csak a Hormuzi-szoros körüli, jelenlegi 
helyzetet nézzük, egyértelművé válik: amikor fennaka-
dások vannak, azok nem elvont környezetvédelmi kér-
désként, hanem azonnali gazdasági problémaként 
jelentkeznek. 

És ebben a világpolitikai helyzetben nehéz komolyan 
venni az egyszerűként tálalt válaszokat: a változásra 
nagy szükség van ugyan, ám a rendszer, amiben élünk, 
igencsak összetett, és nem nyújt egyetlen, azonnali és 
eredményes megoldásra lehetőséget. A helyi akciók és 
az egyéni döntések fontosak, de nem oldanak meg min-
dent, a nagy léptékű folyamatok pedig csak lassan vál-
toznak – ha változnak egyáltalán. Ám az, hogy ne 
szemeteljünk, hogy ne tekintsük természetesnek a pa-
zarlást, nem világnézeti kérdés. Inkább praktikus hoz-
zállás: ami működik, azt érdemes fenntartani, és ha 
valami, akkor a környezetünk ilyen. 

Április 22-e, a Föld napja dicséretes és immár nagy 
hagyománnyal rendelkező kezdeményezés, amellyel 
kapcsolatosan 175 országban szerveznek eseményeket, 
ám mégsem több emlékeztetőnél – évente felidézi mind-
annak fontosságát, aminek egyébként is a tudatában va-
gyunk. A vele kapcsolatos fő kérdés pedig az, hogy 
végre lesz-e kézzelfogható, valós eredményekkel bíró 
változás mind lokális, mind globális szinten. Mert ha 
nem, akkor a tiszteletre méltó szándékokból felépülő kü-
lönböző eseménysorozatok mellett, illetve azok ellenére 
csak egy kipipált esemény marad abban a bizonyos 
naptárban.

A Föld napja  
(Folytatás az 1. oldalról)

Iráni konfliktus  
Folytatódnak a katonai csapások  

a tűzszünet lejárta után 
Donald Trump amerikai elnök kilá-
tásba helyezte, hogy az Egyesült 
Államok folytatja a katonai csapá-
sokat Irán ellen a tűzszünet lejárta 
után. 

Az elnök hétfőn a PBS Newsnak 
adott interjúban megismételte, hogy nem 
tervezi a tűzszünet meghosszabbítását, 
miután az kedden lejár. 

„Azután rengeteg bomba kezd el hul-
lani” – fogalmazott az elnök azzal kap-
csolatban, hogy mi történik a tűzszünet 

lejártát követően, amennyiben addig 
nem sikerül megállapodni Iránnal. 

Arra a kérdésre, hogy lesz-e újabb bé-
ketárgyalás Pakisztán fővárosában, Iszlá-
mábádban, azt válaszolta, hogy nem 
tudja. Az elnök szerint megegyeztek Irán 
képviselőivel arról, hogy személyes tár-
gyalási fordulót tartanak kedden. „Meg-
látjuk, hogy lesz-e (tárgyalás), vagy sem. 
Ha nincsenek ott, az is rendben van” – fo-
galmazott Donald Trump. Az elnök egy 
hétfőn megjelent közösségi médiaposzt-
jában megismételte, hogy az iráni kikö-

tőkre, illetve az onnan érkező és oda tartó 
hajókra vonatkozó amerikai blokád addig 
marad fenn, ameddig nem születik meg-
állapodás Iránnal a konfliktus lezárásáról. 
Azt írta, hogy a blokád Irán számára na-
ponta 500 millió dollár veszteséget jelent 
a kereskedelmi bevétel kiesése révén. 

A Truth Social oldalon megjelent egy 
másik posztban az elnök azt írta, hogy 
Irán helyett hajók „százai” az Egyesült 
Államok kikötői, elsősorban Texas, Lo-
uisiana és Alaszka létesítményei felé tar-
tanak kőolajért. (MTI) 

Fotó: Magyar Péter Facebook-oldala

A holland állam megtagadta a beutazást  
egy Kreml-kritikus orosz művésztől 

A holland hatóságok elutasították Pavel Kriszevics 
orosz művész és korábbi politikai fogoly vízumkérel-
mét, mert a bevándorlási hivatal (IND) tart attól, hogy 
a férfi menedékjogot kérne az országban – írta az NlTi-
mes hírportál kedden. 

A 25 éves művész a tervek szerint csütörtökön beszélt volna 
munkásságáról a Művészek a Kreml ellen című kiállítás ke-
retében az amszterdami De Balie kulturális központban. 

Yoeri Albrecht, a De Balie igazgatója elmondta: a holland 
külügyminisztériummal folytatott hetekig tartó levelezés 
után az IND azzal az indokkal tagadta meg a beutazást, hogy 
nem látják kellően biztosítottnak Kriszevics távozását az or-
szágból. A hivatal érvelése szerint mivel a művész jelenleg 
Montenegróban tartózkodik, de ott nem rendelkezik állandó 
lakhatással, „fennáll a veszélye”, hogy Hollandiában folya-

modna védelemért. Kriszevics jelenleg Franciaországban 
próbál humanitárius vízumhoz jutni. 

A De Balie igazgatója éles kritikával illette a bevándor-
lási hivatal döntését, amelyet cenzúrának nevezett, és hang-
súlyozta, hogy ez sérti a művészi szabadságot, ezért jogi 
úton támadják meg az elutasítást. 

Pavel Kriszevics ismert alakja az orosz ellenállásnak,  
korábban három és fél évet töltött börtönben rendszerkriti-
kus akciói miatt. 2020-ban az orosz titkosszolgálat épülete 
előtt egy keresztre feszítette magát, 2021-ben pedig a Vörös 
téren öngyilkosságot imitáló performanszot mutatott be, 
hogy így tiltakozzon a politikai foglyok sorsa ellen. A mű-
vész még a börtönben is alkotott, lepedőkre saját vérével 
rajzolt képeket. A vitaközpont közleménye szerint egyelőre 
bizonytalan, hogy a művész bármilyen formában részt tud-
e venni a csütörtöki programon. (MTI) 

Külföldieket bírságoltak meg  
az auschwitzi emlékhelynél 

Kilenc zsidó származású külföldit, nyolc amerikai és egy ka-
nadai állampolgárt bírságoltak meg az Auschwitz-Birkenau náci 
német láger helyén működő emlékmúzeum területére történt ille-
gális behatolás miatt – közölte kedden a lengyel rendőrség. A po-
licja.pl hivatalos rendőrségi honlapon elérhető közlemény szerint 
az incidens vasárnap délután történt. Hatósági megállapítás szerint 
a 18-19 éves fiatalok először belépőjegy nélkül akartak bejutni az 
emlékhelyre, és miután ez nem sikerült, szabaddá tették a kerítés 
egy részét, és besétáltak. Az elkövetők bevallották bűnösségüket, 
és önként vetették magukat alá a büntetésnek, amelynek keretében 
a rendőrség a helyi ügyészséggel egyeztetve 3-3 ezer zloty értékű 
pénzbírság megtérítésére kötelezte mind a kilenc fiatalembert. 
Emellett mindegyiküknek 1-1 ezer zloty értékű kártérítést kell fi-
zetnie az auschwitzi emlékmúzeumnak. (MTI) 
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Románia kisebbségvédelmi vállalásainak teljesítéséhez  
további lépésekre van szükség  

Az RMDSZ részletes jelentésben ismertette észrevételeit és javas-
latait az Európa Tanács tanácsadó testületének hétfői, április 20-i 
kolozsvári látogatása során. Vincze Loránt, az RMDSZ európai par-
lamenti képviselője a találkozón hangsúlyozta: Románia hivatalos 
jelentése nem tükrözi kellő pontossággal azokat a mindennapi ne-
hézségeket, amelyekkel a magyar közösség a kisebbségi jogok 
gyakorlása során szembesül.  

A román állam hatodik idősza-
kos jelentése, amelyet a Kisebbség-
védelmi Keretegyezményhez 
(FCNM) nyújtott be, egy hibátlan 
interkulturális modellt mutat. 
Ugyanakkor az RMDSZ képviselői 
arra hívták fel a figyelmet, hogy a 
gyakorlatban továbbra is adminiszt-
ratív, jogi és intézményi akadályok 
nehezítik a kisebbségi jogok teljes 
körű érvényesülését. Az RMDSZ 
részéről Vincze Loránt, Horváth 
Anna önkormányzatokért felelős 
ügyvezető alelnök és Szilágyi Dóra 
MIÉRT-elnök és külügyi tanácsadó 
vett részt a megbeszélésen. A talál-
kozón több erdélyi magyar civil 
szervezet is jelen volt. 

Az RMDSZ által ismertetett leg-
fontosabb észrevételek között sze-
repel, hogy Románia továbbra is 
egyéni jogokként kezeli a kisebb-
ségvédelmet, az állam elutasítja a 
kollektív jogok elismerését. Hor-
váth Anna tájékoztatójában el-

mondta: bár a 2019-es közigazga-
tási kódex hozott pozitív elemeket 
az anyanyelvhasználat terén, a ma-
gyarok aránya a központi közigaz-
gatásban, az igazságszolgáltatásban 
és a rendőrségen továbbra is rend-
kívül alacsony. Az RMDSZ kéri, 
hogy a Legfelső Bírói Tanácsban, a 
bíróságokon és ügyészségeken erő-
södjön a magyar közösség jelenléte. 
Amikor a polgármesterek magyarul 
beszélő alkalmazottakat próbálnak 
felvenni, a hatósági gyakorlat gyak-
ran akadályt jelent, és a kétnyelvű-
ség követelményét a román többség 
elleni diszkriminációnak bélyegzik 
a hatóságok. 

Szilágyi Dóra a romániai közbe-
széd radikalizálódására is felhívta a 
figyelmet. A magyar közösség el-
leni gyűlölet-bűncselekményeket az 
ügyészek szisztematikusan leminő-
sítik vagy teljesen figyelmen kívül 
hagyják. Ez különösen a sportese-
ményeken, például a labdarúgó- és 

jégkorong-mérkőzéseken nyilvánul 
meg erőteljesen. A kivezényelt 
rendőri erők rendszerint nem lépnek 
fel a magyarellenes megnyilvánulá-
sokkal szemben. 

Vincze Loránt kiemelte: a Ma-
rosvásárhelyi Orvosi és Gyógysze-
részeti Egyetemen a mai napig nem 
jött létre a törvényben garantált ön-

álló magyar kar. A Marosvásárhelyi 
Színművészeti Egyetem esetleges 
beolvasztása pedig közvetlen táma-
dás a magyar szellemi közösség és 
intézményeink autonómiája ellen. 

„Több mint egymillió magyar 
ember jogairól van szó. Az a cé-
lunk, hogy a vállalt normák a gya-
korlatban is teljes mértékben 

érvényesüljenek. A felsorolt problé-
mák megoldása sokkal rugalma-
sabb és befogadóbb megközelítést 
igényel, hogy a Keretegyezmény-
ben garantált jogok a gyakorlatban 
is maradéktalanul érvényesüljenek” 
– mondta el Vincze Loránt a talál-
kozót követően. (RMDSZ-közle-
mény)  

Fotó: RMDSZ

Kormányválság Bukarestben  
A szocdemek kavarása  

A Szociáldemokrata Párt (PSD) hétfőn úgy döntött, hogy meg-
vonja a politikai támogatást Ilie Bolojan miniszterelnöktől. Az 
igazság pillanata elnevezésű hétfői belső konzultáció keretében a 
párt megyei szervezeteinek és országos politikai tanácsának mint- 
egy 5000 tagja szavazott. Az eredmény szerint 97,7 százalékuk tá-
mogatja, hogy a PSD vonja meg a politikai támogatást Ilie Bolojan 
kormányfőtől, 2,3 százalék pedig ellenzi ezt a lépést. A kormány-
koalíciót alkotó pártok vezetői hétfőn este reagáltak a szocdemek 
lépésére.  

Ilie Bolojannak távoznia kell? 
Amikor a szociáldemokraták 

97,7 százaléka azt mondja, hogy 
Ilie Bolojannak távoznia kell, nincs 
helye más értelmezésnek – jelen-
tette ki hétfőn Sorin Grindeanu, a 
PSD elnöke. A politikus a szavazás 
után elmondta, a párt vezetése vilá-
gos felhatalmazást kapott arra, hogy 
a következő napokban ennek meg-
felelően cselekedjen. Hangsúlyozta, 
hogy jómaga, Claudiu Manda főtit-
kár, az első alelnökök és a teljes 
pártvezetés megértette a szavazás 
üzenetét. 

„A PSD Románia legfontosabb 
pártja, a parlament legnagyobb 
ereje, ezért figyelembe veszi a mai 
ülésen elhangzottakat és a párttagok 
által adott felhatalmazást, hogy a 
románok élete jobb legyen” – jelen-
tette ki Grindeanu. 

Teljesen hibás és felelőtlen  
a PSD döntése 

Ilie Bolojan hétfő este kijelen-
tette, hogy „teljesen hibás és fele-
lőtlen” a Szociáldemokrata Párt 
döntése, amellyel megvonta tőle a 
politikai támogatást, ugyanakkor 
hangsúlyozta, hogy továbbra is el-
látja miniszterelnöki tisztségét, és 
biztosítja a kormányzást. 

A Nemzeti Liberális Párt (PNL) 
székházánál adott sajtónyilatkoza-
tában a kormányfő felidézte: a ta-
valy nyáron létrejött koalíció egy 
olyan program alapján alakult meg, 
amely az államháztartás rendbetéte-
lére, a jó kormányzásra és az állam-
polgárok iránti tiszteletre épült. 
Szerinte a PSD mostani lépése ve-

szélyezteti az ország pénzügyeit, 
szétzilálja a kormányzást, és tiszte-
letlenséget mutat a polgárokkal 
szemben. 

A kormányfő hangsúlyozta, 
hogy az elmúlt időszak összes dön-
tése a kormányprogrammal össz-
hangban, valamennyi koalíciós párt 
egyetértésével született. Hozzátette: 
elfogadhatatlannak tartja, hogy va-
laki részt vegyen a döntéshozatal-
ban, de kibújjon a felelősség alól. 

A miniszterelnök szerint a PSD 
döntése a nemzetközi helyzetre való 
tekintettel is felelőtlen. Emlékezte-
tett: egyszerre több válság neheze-
dik Romániára, az európai gazdaság 
stagnálása, a Közel-Keleten zajló 
háború és a román költségvetési 
hiány miatt. Szerinte egy felelős ál-
lamférfi ilyen körülmények között 
az ország és a gazdaság megerősí-
tésére törekszik, nem a gyengíté-
sére. 

Hangsúlyozta, hogy továbbra is 
ellátja miniszterelnöki mandátumát, 
és azon dolgozik, hogy fennmarad-
jon a kormányzás stabilitása, és 
megszülessenek a Románia szá-
mára szükséges döntések. 
Ilie Bolojan bejelentette azt is, hogy 
a PNL keddi bővített elnökségi ülé-
sén meghozzák a szükséges dönté-
seket. 

Az USR nem dezertál 
A Mentsétek Meg Romániát Szö-

vetség (USR) elnöke, Dominic Fritz 
hétfő este azt nyilatkozta, pártjának 
miniszterei folytatják a munkát. Saj-
tótájékoztatóján a politikus elmondta, 
megvitatták a helyzetet a párt  

megyei szervezeteinek elnökeivel, a 
vezetőtestület tagjaival, valamint a 
kormánytagokkal, és úgy döntöttek, 
hogy az USR miniszterei folytatják a 
munkát. „Mi nem dezertálunk, a mi-
nisztereink tovább dolgoznak a refor-
mok végrehajtásáért és a 
helyreállítási források lehívásáért” – 
fogalmazott. 

Hozzátette, az alakulat kiáll Ilie 
Bolojan mellett, és továbbra is tá-
mogatja a miniszterelnököt a kor-
mányprogramban vállalt reformok 
megvalósításában. „Emlékeztetnék 
mindenkit arra, hogy mekkora a tét, 
mekkora a veszélye annak, hogy el-
veszítsünk 26 milliárd eurót, 16 
milliárdot a SAFE programból és 
10 milliárdot a helyreállítási alap-
ból” – mondta. 

Fritz hangsúlyozta, fenntartják 
azt a korábbi döntésüket, amely 
szerint ha a PSD egy bizalmatlan-
sági indítvány megszavazásával 
hozzájárul a Bolojan-kormány 
megbuktatásához, nem számíthat az 
USR-re az új kabinet alakításáról 
szóló tárgyalásokon. 

Az RMDSZ-nek semmi oka  
kilépni a kormányból 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök 
úgy véli, hogy a kormányzás szem-
pontjából az ideális megoldás az, ha 
a parlamenti többséget azok a poli-
tikai erők alkotják, amelyek az el-
múlt időszakban kormányoztak. 

Az RMDSZ elnöke hétfő este, 
miután a Szociáldemokrata Párt úgy 
döntött, hogy megvonja politikai tá-
mogatását Ilie Bolojan miniszterel-
nöktől, a Digi24-nek nyilatkozva 
kifejtette, véleménye szerint jelen-
leg a legnagyobb probléma az, hogy 
Románia hitelezői hogyan fognak 
tekinteni országunkra ezután. 

„Ha a hiány finanszírozására 
szolgáló hitelek kamata 7 százalék 
fölé emelkedik, akkor rövid és kö-
zéptávon is problémáink lesznek” – 
mondta Kelemen. 

Véleménye szerint az RMDSZ-

nek „semmi oka” nincs kilépni a 
kormányból, és nem is akar belea-
vatkozni a PSD és a PNL ügyeibe. 
Az RMDSZ azért vállalta a kor-
mányzást ebben a koalícióban, 
mert úgy gondolta, hogy ez a meg-
oldás a legjobb az ország számára 
egy rendkívül nehéz pillanatban – 
szögezte le. 

Kijelentette ugyanakkor, hogy 
szerinte „szinte elfogadhatatlan”, 
hogy egy másik párt szabja meg ko-
alíciós partnerének, akivel együtt-
működik és továbbra is együtt kíván 
működni, hogy kit jelöljön minisz-
terelnöknek. 

Miután ez a kormány elveszíti 
parlamenti támogatását, megoldást 
kell  találni, az államelnöknek kon-
zultálnia kell az összes párt vezető-
jével, mert ha nulláról kezdődik a 
kormányalakítás, akkor a többi par-
lamenti párt is belép az egyenletbe 
– magyarázta. Hozzátette: egy ki-
sebbségi kormány „rendkívül nagy 
kockázatot, sebezhetőséget és  
bizonytalanságot” jelentene.  

Nicuşor Dan reméli, hogy sikerül 
az országot a jó úton tartani  
Nicușor Dan hétfőn kijelentette, 

hogy nincs más jelöltje a miniszter-
elnöki tisztségre arra az esetre, ha 
Ilie Bolojan a Szociáldemokrata 
Párt (PSD) belső szavazása nyomán 
távozna a kormány éléről. 

Az államfőt a bukaresti ítélőtáb-
lán kérdezték erről az újságírók, 
ahol egy ingatlanberuházással kap-
csolatos polgári perben hallgatták 
meg. Arra a kérdésre, hogy gondolt-
e már egy miniszterelnök-jelöltre, 
ha Bolojant menesztenék, Nicușor 
Dan azt válaszolta: „Nem. Ez a sok 
lehetséges forgatókönyv egyike, de 
nem erre a forgatókönyvre építek.” 

Az elnöktől azt is megkérdezték, 
változott-e a Ilie Bolojannal való vi-
szonya ahhoz az időszakhoz képest, 
amikor a kormányalakítással meg-
bízta. „Egy dolog a Bolojanhoz fű-
ződő személyes viszonyom, és 

megint más ez az egész kontextus, 
amely a politikai pártok egymás kö-
zötti dinamikájáról szól, nem pedig 
rólam” – válaszolta Nicușor Dan. 

Kifejtette, hogy a jelenlegi pártok 
– minden hibájukkal együtt – egy 
Nyugat-barát irányt vállaltak fel, és 
a kormány megalakulása óta eltelt 
tíz hónapban mindegyikük politikai 
árat fizetett ezért. „Ezért részemről 
elismerés és köszönet illeti őket. 
Szerintem most az a kérdés, hogy 
ezek a pártok valamilyen formában 
együtt tudják-e folytatni a kormány-
zást” – fogalmazott az elnök. 

Megjegyezte, hogy a hétfői nyi-
latkozatok alapján úgy tűnik, erre 
kevés az esély, azonban továbbra is 
reméli, hogy sikerül az országot a jó 
úton tartani. Hozzátette: amikor a 
konfliktus jogi formát is ölt, vagyis 
konkrét lépések formájában megje-
lenik, egyeztetésekkel próbálnak 
majd megoldást találni. „De a vá-
lasz csak kis részben múlik rajtam, 
nagyobb részben a pártokon” – je-
lentette ki Nicușor Dan.  

Az AUR előre hozott választások 
kiírását szorgalmazza  

George Simion pártelnök szerint 
a Románok Egyesüléséért Szövet-
ség (AUR) egy saját bizalmatlan-
sági indítvány benyújtására készül, 
és előre hozott választások kiírását 
szorgalmazza. 

Az ellenzéki politikus szerint a 
jelenlegi kormánykoalíció a szaka-
dék felé viszi az országot, amely 
„drámai helyzetben” van, ezért vál-
tozásra van szükség. Simionnak 
meggyőződése, hogy egy esetleges 
előre hozott parlamenti választás 
nyomán eltérően alakulna a parla-
ment összetétele. 

Az AUR elnöke azt is elmondta, 
hogy a korábbi bejelentésüknek 
megfelelően bizalmatlansági indít-
ványt készülnek benyújtani, de más 
hasonló kezdeményezések támoga-
tására is készen állnak. (hírössze-
foglaló) 



Nagy Székely Ildikó 

Magda tökéletes gyufabo-
gár-megfigyelő, kitartó 
játékautó-tologató, első 

osztályú muffinsütő, és a „miért” 
kérdések megválaszolásának is 
mestere. Egyszóval – pontosabban 
kettővel – ideális nagymama. Sőt, 
még annál is több, hiszen a klasszi-
kus nagyitípus aligha mászik be az 
állatkertben a nagy szarvú legelé-
szők közé, csak azért, hogy a kis 
unoka véletlenül befutballozott lab-
dáját kimentse. Amikor a türelmet 
és a kalandvágyat osztották, ő biz-
tosan kétszer állt sorba. Igaz, volt 
idő, amikor mindkét ajándékot lé-
lekszekrénye legmélyére rejtette, 
mégpedig azzal a szándékkal, hogy 
örökre elfelejtse a létezésüket. 

– Tizennyolc éves sem volt még 
a lányom, amikor az első szerelmé-
től teherbe esett – kezdte történetét 
az egész lényéből valami kortalan 
derűt sugárzó, most mégis ködbe 
burkolózó asszony. – Sosem felej-
tem el azt az estét, amikor éppen a 
vacsora utáni mosatlannal szösz-
mötöltem, a lányom pedig kivette a 
kezemből a savanyúságos kistá-

nyért, és odasúgta nekem, hogy be-
szélnünk kell. El sem tudtam kép-
zelni, miről lehet szó, de azt rögtön 
láttam, hogy baj van. A férjem még 
a konyhaasztalnál ülve kortyol-
gatta a sörét, mi pedig besurran-
tunk a belső szobába. Ott mondta 
el, hogy a terhességi teszt kimutatta 
a magzat jelenlétét. Felvetettem, 
hogy talán rossz volt az a teszt, ve-
gyünk még egyet, a lányom azonban 
„megnyugtatott”, hogy ezt ő már 
megtette, és másodszorra is 
ugyanaz volt az eredmény. A férjem 
lobbanékony természetét ismerve 
ösztönösen bukott ki belőlem, hogy 
„apád megnyúz minket”, de a kö-
vetkező pillanatban már meg is bán-
tam azt a buta mondatot. A lányom 
azonban tudtomra adta, hogy nem 
lesz itt semmi balhé, ugyanis nem áll 
szándékában megtartani a gyereket, 
hiszen azzal tönkretenné a párja 
életét. Ezt a fiatalember értette meg 
vele hosszas vitatkozás után, sőt azt 
is kilátásba helyezte, hogy elhagyja, 
ha a baba mellett dönt. Csak úgy 
forgott velem a szoba, miközben 
egymás után csapódtak az arcomba 
ezek a szavak. Azt hiszem, már 

akkor elkezdett fájni a veszteség, az 
elkövetkező napok pedig még na-
gyobb terheket tettek rám. Termé-
szetesen én kísértem el a lányomat 
a nőgyógyászhoz, először egy vizs-
gálatra, aztán arra a rettenetes be-
avatkozásra. Mivel alig másfél 
hónapja volt állapotos, elég hamar 
ment minden, altatásra sem volt 
szükség, csak helyi érzéstelenítésre. 
Közeli ismerősöm volt az orvos, egy 
régi barátnőm férje, így megen-
gedte, hogy végig a lányom mellett 
maradjak. Úgy éreztem, mintha az 
egész eljárást rajtam hajtanák 
végre, mintha belőlem távolítanák el 
azt az apró életet.  

– A lánya hogy viselte? – kérdez-
tem. 

– Meglepően jól, kívülről leg-
alábbis így látszott. Nem sokkal az 
abortusz után mindenféle új tervvel 
állt elő, egy külföldi kirándulást és 
egy német nyelvvizsgát is beterve-
zett az elkövetkező hónapokra, köz-
ben járt az iskolába, és nyakra-főre 
hozta a jó jegyeket. Azelőtt sem volt 
rossz tanuló, inkább az a jó közepes, 
de akkor mintha egészen megtálto-
sodott volna. Így magas médiával 

végezte a tizenkettedik osztályt, és 
minden esélye megvolt rá, hogy ősz-
től egyetemista legyen. A párja 
azonban éppen abban az időszak-
ban hagyta el minden magyarázat 
nélkül, a lányom pedig teljesen ösz-
szeomlott. Napokig nem lehetett 
megközelíteni, csak feküdt a lesöté-
tített szobában. Aztán egy újabb 180 
fokos fordulattal belevetette magát 
a szórakozásba. Azelőtt sosem lát-
tam őt ittasan, de azon a nyáron he-
tente többször részegen jött haza. A 
férjem emiatt folyton ki akarta tenni 
a lakásból, én voltam köztük a bé-
kefal. Iszonyatosan nehéz volt 
nekem ez a szerep, miközben a meg 
nem született unokám emléke is még 
kegyetlenül mardosott. Eljött az ősz, 
aztán a tél, és a helyzet semmit sem 
javult. Igaz, a lányom akkorra már 
kitombolta magát, alábbhagyott az 
éjszakai élettel, sőt egy irodai mun-
kát is talált magának, de láttam 
rajta, hogy nem önmaga. Lassan el-
kezdett készülni az egyetemi felvéte-
lire, és egy új párkapcsolata is lett, 
a korábbi veszteséget azonban to-
vábbra is magával cipelte. Így visz-
szagondolva, talán az egyetemi élet 

segített neki legtöbbet a gyógyulás-
ban. Harmadéves volt, amikor a 
párja megkérte a kezét, és bár ré-
széről nem volt az a korábbihoz ha-
sonló, elsöprő szerelem, igent 
mondott. Úgy tűnt, hogy végre min-
den szépen a helyére kerül az éle-
tében, csak a gyermekáldás késett. 
Titokban attól tartottam, hogy a ko-
rábbi történések miatt várat ma-
gára a baba, és magamat okoltam, 
amiért nem beszéltem le annak ide-
jén az abortuszról. Rengeteget 
imádkoztam, hogy bocsánatot nyer-
jek az égiektől és önmagamtól. Nem 
is volt hiábavaló a sok fohász, mert 
amikor már kezdtem elengedni a 
vágyat, hogy egyszer a kezemben 
foghassam az unokám, azzal hívott 
fel a lányom, hogy „anya, jó hírem 
van”. Azóta egészen újjászülettem. 
Már a várakozás kilenc hónapjában 
úgy éreztem, mintha együtt hordoz-
nám a gyermekemmel azt az isme-
retlen, parányi csodát, amióta 
pedig ez a tündéri fiúcska a maga 
teljes valóságában beköltözött az 
életembe, mintha szárnyakat kap-
tam volna. Pontosabban, mintha 
visszakaptam volna a szárnyaimat, 
amelyeket életem legnehezebb, tit-
kos délutánján úgy tűnt, hogy 
örökre levágtak. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Nagyiszárny 

Kertész leszek, fát nevelek… Arra ébredtem, hogy József Attila meg-
zenésített versét énekelem. Tudják, a Bródy–Koncz Zsuzsa-féle válto-
zatot. Azt, amit olyan sokan kedvelnek. Az álomfejtők biztos ehhez is 
sok mindent kapcsolhatnak, én arra jutottam magamban, hogy a köl-
tészet napi sok esemény, a költő idézte sok József Attila-sor befolyá-
solhatott. De persze az is lehet, hogy az ellenzékiként aposztrofált 
dalszerző énekes és a sokáig közkedvelt énekesnő körüli választási pro-
paganda nyomán kerültek be a tudatalattimba. És itt most hosszasab-
ban kifejthetném mindazt az őrületet, ami a gyűlölködésre felszított 
magyar és erdélyi magyar társadalmat az eltelt években, hónapokban, 
hetekben annyira megosztotta, hogy még napjainkban, a hatalomváltás 
után sem látható a vége. De nem akarok mindenkinél okosabbnak és 
tájékozottabbnak tűnni okoskodónak látszó eszmefuttatással, hagyjuk 
ezt. Maradjunk az álomnál, amit egy sokkal egyénibb, személyesebb 
aktualitás válthatott ki. Honvággyal kapcsolatos. Nem az enyémmel, 
én itthon vagyok, és bár elég sokat utazgatok, nem is vágyom innen el-
menni. Egy jó ismerősöm, egykori brancsbeli kollégám indította el a 
történetecskét. Pontosabban nem is ő, hanem egy volt rádiós kollégám, 
aki kevéssé járatos a fotózásban, és megkért, segítsem pár felvétellel, 
hogy teljesíthesse a szóban forgó barátja kérését. Hogyne segítettem 
volna, kedvelem a nosztalgiázást, ráadásul a kérelmező valamikor rég-
rég utcatársam volt, nem is kellett a fotózásért a várost becsatangol-
nom. Kiváló íróként, újságíró szerkesztőként vált népszerűvé 
Marosvásárhelyen, sőt országos viszonylatban is még a Ceaușescu-
diktatúra idején. Ellenzékiségét azonban nem tudta, nem is akarta el-
titkolni, kegyvesztett lett. Végül disszidált, Franciaországba emigrált. 
Francia állampolgárrá vált, tudása, tehetsége, kitartó aktivitása révén 
olyan publicistaként lett elismertté, aki folyamatosan figyel szülőföldje 
történéseire, Kelet- és Közép-Európa minden rezdülésére. Könyvei, 
cikkei is tanúsítják. Nyilván azt is, hogy olykor, ritkán hazalátogat. De 
már majdnem négy évtizede Párizsban, illetve annak vonzáskörében 
él. Bizonyára kedvező körülmények között. És mégis Vásárhely, vala-
mikori kövesdombi otthona megkísértette. Egy négyemeletes tömbház 
földszintjén laktak, a lakrészük mögötti szabad területre, az erkély elé 
bokrokat, virágokat, fákat ültettek a lakók. A szorgoskodók közt volt 
az édesanyja is. Örült a kiterebélyesedett, kivirágzott zöld területnek, 
gondozta, meg minden. Sokunknak ismerős élethelyzet ez. A kollégá-
ban is ez őrződhetett meg annyi éven át. Az elhunyt édesanyja emléke 
is megszólalhatott benne. Vagy talán önéletírás késztette emlékezésre. 
Mindegy. Kérése az volt, hogy az azóta megnőtt gyümölcsfás területet, 
az ablak előtti kertecskét örökítsük meg fotón. Tavaly december elején 
történt a felkérés, kegyetlen hidegben ejtettem meg a fotózást. Hónak 
még nyoma se. Nem volt szívmelengető a nagyra nőtt, száraz ágú fák 
látványa. De örült a fotóknak. Annak még inkább, hogy megígértem, 
a tavaszi virágzáskor megismétlem a felvételt. Megjött a tavasz is, 
tényleg gyönyörű lett minden, csupa virág a két fa. Egyik alma-, másik 
talán szilvafa. Ezek láttán a távolban még végtelenebb volt a kolléga 
öröme. Levelében nem győzi köszönni a szívességet. De volt még egy 
kívánsága. Ide másolom: „Ha eljön az ősz, menj, egyél egy gyümöl-
csöt róluk, és írd meg, ízlett-e. Sem anyu, sem én nem tudtuk megkós-
tolni őket, de boldog vagyok, és remélem, hogy a fák gyümölcsözőek 
lesznek a körülöttük lévő gyerekek számára. Ez a gyümölcsfák lé-
nyege.”  

Nem tudom, termők-e a fák, de az őszre várok, a fotós projekt foly-
tatódik. És ébren dúdolgatok. Kertész leszek, fát nevelek, kelő nappal 
én is kelek…

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Gyógynövénytea-kóstoló 
A természet csendes bölcses-
sége és gyógyító ereje került a 
középpontba dr. Pokorny 
László (fotó) Marosvásárhely és 
környékének gyógynövényei 
című kötetének bemutatóján, 
2026. április 17-én, péntek este 
a Studium Hubban. Az ese-
mény nemcsak egy könyv be-
mutatása volt, hanem egy 
érzékekre ható élmény is: a 
résztvevők a teakóstoló során 
közvetlenül is megtapasztal-
hatták a gyógynövények vilá-
gának finom ízeit és illatait. 

Sófalvi Szidónia 

A rendezvény nagy érdeklődés-
nek örvendett, hiszen annyian jöttek, 
hogy egy nagyobb terembe kellett 
átköltözni. Ezután az esemény csa-
ládias légkörben zajlott, ahol a kö-
zönség tagjai – fiatalok és idősebbek 
egyaránt – nyitott érdeklődéssel for-
dultak a gyógynövények felé.  

A szerzővel dr. Nyárádi Imre- 
István, a Sapientia EMTE tanára 
beszélgetett, a rendezvényen pedig 
jelen volt Király István, a Mentor 
Kiadó vezetője is, aki a kötet meg-
jelenésében vállalt szerepet. Dr. 
Nyárádi Imre-István a rendezvény 
elején kiemelte a szakma nagyjá-
nak, Kopp Elemér munkásságát, hi-
szen a megjelent könyvben dr. 
Pokorny László is tisztelgett előtte. 
A szerző kezdésként több szakem-
bert is kiemelt azok közül, akik 
Kopp Elemér nyomdokaiba léptek. 

Ide tartoznak többek között Rácz 
Gábor, Péter Mária és Zöld Eszter. 

Pokorny László elmesélte, hogy 
a gyerekkori családi háznál lévő 
borsmenta és hársfa, a Maros part-
ján található gyógynövények mind 
hozzátettek ahhoz, hogy már fiatal-
ként érdekeljék a gyógynövények 
és azok hatásai. Középiskolában 
nagybátyja, Klósz Viktor biológia-
tanár frappánsan tartotta az óráit, 
ami még inkább megerősítette ezen 
az úton. Tanulmányai után az egye-
temen gyógyszerészetet tanult, ahol 
Rácz Gábor professzor is tanította. 

A szerző elmondta, hogy a 
könyv megszületése egy korábbi 
eseményhez köthető, amikor meg-
kérték, hogy beszéljen a Marosvá-
sárhely és környékén található 

gyógynövényekről. Előadásában ki-
tért arra, hogy Marosvásárhelyen és 
közvetlen környezetében több mint 
170 gyógynövényfaj található, ame-
lyek gazdag lehetőségeket kínálnak, 
és hogy sok esetben olyan egyszerű, 
könnyen elérhető növényekről van 
szó, amelyek már generációk óta 
jelen vannak a mindennapi életben. 
Dr. Pokorny László a környéken 
nagyezerjófüvet, zsályát és más 
gyógynövényeket is azonosított, 
amelyek megtalálási helyét a 
könyvben le is írta. 

A teakóstoló során a résztvevők 
saját tapasztalatot szerezhettek ezek-
ről, és közvetlen módon kapcsolód-
hattak az elméleti ismeretekhez. 

Az esemény végén lehetőség 
nyílt kötetlen beszélgetésre és dedi-
kálásra is, amely még inkább sze-
mélyessé tette az estét. Dr. Pokorny 
László közvetlen és nyitott hozzá-
állása hozzájárult ahhoz, hogy a 
résztvevők valódi párbeszédként él-
hessék meg a találkozást, nem  
csupán egy hagyományos könyvbe-
mutatóként. 

A teakóstolóval egybekötött 
könyvbemutató élményszerű for-
mában mutatta meg, hogy a gyógy-
növények világa nem csupán 
múltbeli hagyomány, hanem a je-
lenben is releváns és értékes tudás-
forrás lehet.Fotók: Sófalvi Szidónia
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Az EB tervezett energiacsomagjának célja a gazdasági stabilitás fenntartása 
Az Európai Bizottság azon dolgozik, hogy bemutatni tervezett 
energiacsomagja révén a lehető legnagyobb mértékben fenntartsa 
a költségvetési és gazdasági stabilitást – jelentette ki Eva Hrncirova, 
az uniós bizottság illetékes szóvivője Brüsszelben hétfőn. 

A brüsszeli testület szokásos napi 
sajtótájékoztatóján az uniós szóvivő 
hangsúlyozta, noha válság van a 
Közel-Keleten, ami nyilvánvaló ha-
tással van az EU piacaira, jelenleg 
nincs üzemanyaghiány az Európai 
Unióban. 

Mivel a helyzet nem ideális, az 
Európai Bizottság azon dolgozik, 
hogy az EU felkészüljön minden for-
gatókönyvre – közölte. 

„Koordináljuk a helyzetet, kap-
csolatban állunk a tagállamokkal, és 
ha szükséges, akkor megvannak az 
eszközeink a helyzet kezelésére és a 
cselekvés módjaira” – fogalmazott. 

Megjegyezte, az Európai Unió je-
lentős kapacitással rendelkezik a 
nyersolaj finomítására és a repülő-
gép-üzemanyag előállítására, ame-
lyek fedezhetik az esetleges 
üzemanyaghiányt, biztosíthatják a 
belső piac megfelelő működését, és 
azt, hogy az európai repülőterekről 
induló járatok felszállhassanak. Az 
Európai Bizottság felkészül a lehet-
séges intézkedésekre, de – mint hoz-
zátette – minden a helyzet 
alakulásától függ. 

Dan Jorgensen energiaügyi biztos 
nemrégiben azt közölte, hogy az Eu-
rópai Bizottság fokozza az  
üzemanyagkészletek és finomítóka-
pacitások felügyeletét, koordinálja a 
készleteket, és esetlegesen javaslatot 

tesz a repülőgép-üzemanyagok tag-
államok közötti megosztására. A Fi-
nancial Times című brit üzleti lapnak 
adott nyilatkozatában az uniós biztos 
azt mondta, a javasolni tervezett 
uniós intézkedések magukban fog-
lalhatják „a repülőgép-üzemanyagok 
esetleges megosztását és újraelosz-
tását a tagállamok között”, hogy ke-
zeljék az egyre súlyosbodó ellátási 
kockázatokat. 

„A valódi veszély az, ha a konf-
liktus folytatódik, a nyár közeled-
tével drágábbá válhatnak a 
repülőjegyek, és akár járattörlések 
is előfordulhatnak” – fogalmazott. 

Részleteket közölve az uniós biz-
tos elmondta, a brüsszeli testület ter-
vei között szerepel az 
együttműködés a tagállamokkal, az  
üzemanyag-beszállítókkal, repülőte-
rekkel és légitársaságokkal alternatív 
repülőgép-üzemanyagok beszerzése 
terén. 

„Célunk, hogy ne legyenek 
olyan régiók, repülőterek vagy akár 
tagállamok, melyeket aránytalanul 
érint” az üzemanyaghiány – fogal-
mazott. 

További intézkedések közé tarto-
zik egy, az üzemanyag-ellátást  
és -tartalékot figyelő központ létre-
hozása, amely feltérképezné Európa 
repülőgépüzemanyag-készleteit 
annak érdekében, hogy az uniós  

bizottság áttekintést kapjon a terme-
lésről és a kereskedelmi viszonyok-
ról.  

A terv szerint az Európai Bizott-
ság értékelni fogja a meglévő fino-
mítókapacitásokat, valamint azt, 
miként lehet hatékonyabban kihasz-
nálni a tagállami finomítókat a ter-

melés maximalizálása érdekében – 
tájékoztatott. 

Jorgensen elmondta azt is, 
hogy a brüsszeli testület a tagálla-
mok stratégiai készleteinek felsza-
badítását is fontolgatja, de ez nem 
lesz része a szerdán bemutatni ter-
vezett javaslatoknak.  

Elmondta ugyanakkor, az uniós 
bizottság továbbra is bevezethet 
„konkrét  kötelezettségeket  
a repülőgép-üzemanyagokra vo-
natkozóan”, amelyet az országok-
nak stratégiai olajkészleteik 
részeként kellene tárolniuk.  
(MTI) 

Kína szerint az Európai Unió kiberbiztonsági 
terve sértheti a kereskedelmi szabályokat 

Kína hivatalosan is aggodalmát fejezte ki az Európai Unió (EU) 
kiberbiztonsági jogszabályának tervezett módosítása miatt, 
amely a kínai álláspont szerint politikai szempontokat vezet 
be a gazdasági és kereskedelmi kérdésekbe, valamint túlzot-
tan kiterjeszti a biztonság fogalmát – közölte hétfőn a kínai 
kereskedelmi minisztérium. 

A minisztérium szóvivője sze-
rint Peking április 17-én nyújtotta 
be észrevételeit az Európai Bi-
zottság számára. A kínai álláspont 
szerint a tervezet „szubjektív és 
önkényes” módon vezetne be 
úgynevezett nem technikai kocká-
zatokat a kiberbiztonságra és az  
ellátási láncok védelmére hivat-
kozva. A kifogásolt javaslat lehe-
tővé tenné „kiberbiztonsági 
szempontból aggályos országok” 
és „magas kockázatú beszállítók” 
azonosítását, amelyek kizárhatók 

lennének az EU ellátási láncaiból 
a többi között az energetikai, köz-
lekedési és információs technoló-
giai ágazatokban. 

Kína szerint a tervezet sértheti 
a Kereskedelmi Világszervezet 
(WTO) alapelveit, így a legna-
gyobb kedvezmény elvét és a 
nemzeti elbánás követelményét, 
valamint az EU szolgáltatáskeres-
kedelemre vonatkozó vállalásait – 
mondták. A pekingi álláspont sze-
rint a javaslat emellett túllépheti 
az EU hatáskörét is, mivel a tag-

államok nemzetbiztonsági kom-
petenciáit érintheti. A kínai fél 
szerint a módosítás elfogadása 
„káros hatással lenne a Kína és az 
EU közötti gazdasági kapcsola-
tokra, megzavarhatja a globális 
ellátási láncokat, és hátráltathatja 
az EU digitális és zöldátállását” – 
fogalmaztak. 

Kína ezért felszólította az EU-t 
a kifogásolt rendelkezések törlé-
sére vagy módosítására, és jelezte, 
hogy kész párbeszédet folytatni az 
ügyben – hangsúlyozták. 

„Figyelemmel kísérjük a jogal-
kotási folyamatot, és amennyiben 
a szabályozás hátrányosan érinti a 
kínai vállalatokat, nem zárjuk ki 
a megfelelő ellenintézkedések be-
vezetését” – tette hozzá a minisz-
térium szóvivője. (MTI)  

Romániának szorítania kell  
a nadrágszíjon 

Romániának folytatnia kell a 
költségvetési konszolidációt, 
és fokozatosan csökkentenie 
kell a deficitet, hogy elkerülje 
a Görögországéhoz hasonló 
gazdasági válságot – jelen-
tette ki hétfőn Eugen Rădu-
lescu, a Román Nemzeti Bank 
(BNR) kormányzójának  
tanácsadója. 

A jegybanki szakértő egy ren-
dezvényen kifejtette, hogy Romá-
nia tavaly rendkívül súlyos 
helyzetből indult, hiszen gazdasági 
válság vagy természeti katasztrófa 
nélkül alakult ki 9,3 százalékos 
GDP-arányos költségvetési hiány, 
ami szerinte „óriási és fenntartha-
tatlan”. Rădulescu emlékeztetett: 
tavaly az országnak egyidejűleg 
GDP-arányosan 8 százalékos ke-
reskedelmi hiánya is volt, ami azt 
jelzi, hogy Románia jóval lehető-
ségei fölött él, külső hitelekből fi-
nanszírozza a fogyasztását. 
Hangsúlyozta, hogy az államház-

tartást nem lehet „a nadrágszíj 
megszorítása nélkül” rendbe tenni. 
Ezért szerinte két út áll az ország 
előtt: vagy fokozatosan, önként 
vállalt intézkedésekkel korrigálja 
az egyensúlyzavarokat, ahogy a 
kormány immár közel egy éve pró-
bálja, vagy halogatja a lépéseket, 
és végül egy, a görögországihoz 
hasonló válságba sodródik. 

A BNR szakértője figyelmezte-
tett: Görögország válságának éve-
ken át tartó felelőtlen 
gazdaságpolitika ágyazott meg, és 
amikor 2008-ban bekövetkezett, a 
hatóságok további fél évig halogat-
ták a korrekciót. Ennek következ-
ményeként Görögország egy főre 
jutó GDP-je 2024-ben még mindig 
alacsonyabb volt, mint 2004-ben, 
vagyis az ország húsz év stagnálás-
sal fizette meg a halogatások árát – 
magyarázta. Hozzátette: „Nem 
szabad ugyanezt a hibát elkövet-
nünk. Megvan rá az esélyünk, 
hogy elkerüljük, remélem, élni fo-
gunk vele.” (Agerpres)  

Fotó: Nagy Tibor

Romániai üzemet vásárolt fel 
a svájci Sika  

Romániai üzemet vásárolt fel a 
svájci Sika építőanyag- és ipari ra-
gasztástechnikai cég – írta a pro-
fit.ro a vállalat közleménye 
alapján csütörtökön. A Ploieşti-en 
található gyárat a török tulajdon-
ban levő Akkim Europe Kft. mű-
ködtette. A felvásárlásra egy 
nemzetközi tranzakció részeként 
került sor, amelynek keretében a 
Sika további három török céget 
vett át. A romániai üzem poliure-
tánhabot, ragasztókat, tömítőanya-

gokat és más, az építőiparban 
használatos vegyi anyagokat 
gyárt.  

Az Akkim Europe 2024-ben 
188 főt foglalkoztatott, és 248,209 
millió lej árbevétel mellett 28,444 
millió lej nettó hozamot ért el.  
Az üzem termelésének jelentős ré-
szét kelet-európai, közép-ázsiai, 
közel-keleti és észak-afrikai pia-
cokra exportálják. Ez a Sika har-
madik akvizíciója Romániában. 
(MTI) 



A kupában sem játszanak 
dönt t a teremlabdarúgók 

Bálint Zsombor 

Miután a bajnokságban nem tud-
ták kiharcolni, hogy bejussanak a 
dönt be, s t a tavaly megszerzett 
bronzérem is veszélybe került, a ku-
pában sem jutott fináléba a maros-
vásárhelyi városi sportklub 
teremlabdarúgó-csapata, azaz gyen-
gébben szerepel az idén, mint ta-
valy, noha azóta a keret jelent sen 
meger södött. Pedig a sorsolás tál-
cán kínálta a lehet séget, a székely-
udvarhelyi négyes dönt ben a 
papíron legszerényebb ellenfél, a 
Dévai West jutott az alakulat szá-
mára. Azonban amit a hétf i el -
dönt ben mutattak Kacsó Endre 
tanítványai, csak egy szóval jelle-
mezhet : szégyen. 

A marosvásárhelyi csapat már a 
legutóbbi bajnoki mérk zéseken is 
rengeteg ajándékot adott az ellenfe-
leinek, ezt a „szokását” most is meg-
tartotta. Egész egyszer en 
elfogadhatatlanul nagy hibákat kö-
vettek el sorozatosan. Mindezt vél-
het en a túlzott magabiztosság, a b  
mellény hozta, hiszen már az els  
passzoknál látszott, hogy a marosvá-
sárhelyi játékosok meg vannak gy -
z dve róla: csupán id  kérdése 
kitömni az ellenfél hálóját. Miköz-
ben azonban a steril birtoklással vol-
tak elfoglalva, anélkül, hogy 
veszélybe sodorták volna az ellenfél 

kapuját, Déva már az elején néhány 
gyilkos ellentámadást vezetett, és né-
hány hatalmas lehet séget kihagyott. 
A vezetést azonban Marin hibája 
után szerezte meg, aki saját térfelén 
vesztett könnyelm en labdát. 

Szünetig Chertes egyenlített egy 
összjátékot követ en, a második 
félid ben azonban folytatódott az 
ajándékosztás. A 26. percben Toa-
der hazaadás helyett egyedül hagyta 
Gurgurovot, a moldvai válogatott 
vendégmunkás pedig elhúzta Voin 
mellett, majd az üres kapuba l tt, 
aztán közvetlenül a középkezdés 
után ugyancsak a huszonéves Toa-
der maradt le a negyenegynéhány 
éves Al-Ioaniról, és már kett vel 
vezetett Déva. 

Néhány percig úgy t nt, innen 
még fel tud állni a CSM, Iszlai két 
találata révén, azonban jött egy 
újabb hatalmas hiba, ezúttal Voin 
részér l, aki képtelen volt hosszan 
kirúgni egy hazaadott labdát, az ol-
dalberúgást a pálya sarka mell l Al-
Ioani végezte el, és Gurgurov szinte 
nulla fokos szögb l vágta a sóbál-
vánnyá vált kapus feje fölött a léc 
alá. 

Innen pedig már nem tudott 
ismét egyenlíteni a CSM, noha az 
utolsó négy percre a kapust is le-
hozta, de az egyetlen lehet séget 
Barbócz hagyta ki, aki három mé-
terr l lazán fölél tt... 

A Betisen is túljutott a Ferencvárost kiejt  Braga 
A nyolcaddönt ben a Ferencvá-

rost búcsúztató Braga kétgólos hát-
rányból fordítva 4-2-re nyert a Real 
Betis vendégeként a labdarúgó-Eu-
rópa-liga negyeddönt jében, a pár-
harc múlt heti (csütörtöki) 
visszavágóján, ezzel bejutott a leg-
jobb négy közé. 

A portugál együttes a hazai pá-
lyán játszott 1-1-es döntetlen után 

Sevillában már a 26. percben kétgó-
los hátrányban volt, ám még a szü-
net el tt sikerült szépítenie. A 
folytatásban négy perc alatt kétszer 
volt eredményes a Braga, amellyel 
már továbbjutásra állt, majd a 74. 
percben ismét betalált a Betis kapu-
jába, így végül 5-3-as összesítéssel 
túllépett a spanyol riválison. 

Ennél jóval simábban intézte el 

olasz ellenfelét, a Bolognát az 
Aston Villa, amely az idegenben 
elért 3-1-es siker után ezúttal kiüté-
ses, 4-0-s gy zelmet aratott saját 
közönsége el tt, s nagyon magabiz-
tosan, 7-1-es összesítéssel került az 
el dönt be. 

A legszorosabb párharcban a 
Nottingham Forestnek sikerült fe-

lülkerekednie az FC Portón, amely 
a visszavágón már a nyolcadik 
percben emberhátrányba, négy 
perccel kés bb pedig gólhátrányba 
is került. Az angolok így az idegen-
ben elért 1-1 után minimális kü-
lönbséggel nyertek otthon, s 2-1-es 
összesítéssel szintén a négy közé ju-
tottak. 

Az el dönt ben a Braga a német 
Freiburggal, míg az Aston Villa a 
Nottingham Foresttel vív majd a fi-
náléba kerülésért. Az els  mérk zé-
seket április 30-án, a visszavágókat 
pedig május 7-én játsszák. 

Az Európa-liga dönt jét május 
20-án rendezik Isztambulban.

Eredményjelz  
Európa-liga, negyeddönt , visszavágó: 
* Nottingham Forest (angol) – FC Porto (portugál) 1-0 (1-0), to-

vábbjutott a Nottingham Forest 2-1-es összesítéssel; 
* Aston Villa (angol) – Bologna (olasz) 4-0 (3-0), továbbjutott az 

Aston Villa kett s gy zelemmel, 7-1-es összesítéssel; 
* Real Betis (spanyol) – SC Braga (portugál) 2-4 (2-1), továbbjutott 

a Braga 5-3-as összesítéssel; 
* Celta Vigo (spanyol) – Freiburg (német) 1-3 (0-2), továbbjutott a 

Freiburg kett s gy zelemmel, 6-1-es összesítéssel. 
Konferencialiga, negyeddönt , visszavágó: 
* Fiorentina (olasz) – Crystal Palace (angol) 2-1 (1-1), továbbjutott 

a Crystal Palace 4-2-es összesítéssel; 
* Strasbourg (francia) – FSV Mainz (német) 4-0 (2-0), továbbjutott 

a Strasbourg 4-2-es összesítéssel; 
* AEK Athén (görög) – Rayo Vallecano (spanyol) 3-1 (2-0), tovább-

jutott a Rayo Vallecano 4-3-as összesítéssel; 
* AZ Alkmaar (holland) – Sahtar Donyeck (ukrán) 2-2 (0-0), to-

vábbjutott a Sahtar Donyeck 5-2-es összesítéssel. 

Vargáék közel voltak  
a bravúrhoz 

Közel volt a bravúrhoz, de 
búcsúzott a Varga Barnabással 
felálló AEK Athén a labdarúgó-
Konferencialiga negyeddönt s 
párharcának múlt heti (csütör-
töki) visszavágóján. 

A görög együttes hazai kör-
nyezetben már az 51. percre le-
dolgozta az els  mérk zésen 
összeszedett háromgólos hátrá-
nyát a Rayo Vallecano ellen, a 
spanyol gárda azonban szépített, 
kiharcolva ezzel a négy közé ju-
tást. A magyar válogatott csatár 
végigjátszotta az összecsapást. 

A Konferencialiga dönt jét 
május 27-én rendezik Lipcsé-
ben. 

Eredményjelz  
Teremlabdarúgó-Románia-kupa, el dönt : Marosvásárhelyi CSM 

– Dévai West 3-4, Székelyudvarhelyi VSK – Galaci United 2-8. 
A dönt t lapzárta után játszották.

Jegyz könyv 
Teremlabdarúgó-Románia-ku- 

pa, el dönt : Marosvásárhelyi 
CSM – Dévai West 3-4 (1-1). 

Székelyudvarhely, városi sport-
csarnok, néz . Vezette: Bogdan 
Hanceariuc (Jászvásár), Liviu 
Chi  (Pite ti). Tartalék: Adina 
Moza (Nagyvárad). Ellen rök: 
Marian Iv nescu (Bukarest), Ra-
luca erban (Bukarest). 

Marosvásárhely: Voin – Cher-

tes, Iszlai, Dud u, Toader (Marin, 
Barbócz, Nicola). 

Dévai West: Costic  – Crasnov, 
Gurgurov, Vasilevschi, Cr. Matei 
(Fl. Matei, Al-Ioani, Herci). 

Gólszerz k: Chertes (18.), Isz-
lai (28., 29.), illetve Herci (7.), 
Gurgurov (26., 32.), Al-Ioani 
(26.). 

Sárga lap: Dud u (3.), Nicola 
(7.), illetve Gurgurov (29.), Herci 
(38.). 

Fotó: az SC Braga közösségi oldala

Hétgólos mérk zésen jutott tovább  
a Bayern 

A Bayern München 4-3-ra legy zte hazai pályán 
a Real Madridot a labdarúgó Bajnokok Ligája ne-
gyeddönt jének múlt szerdai visszavágóján, és kett s 
gy zelemmel jutott tovább. 

Az egy héttel korábban idegenben szerzett 2-1-es 
el nnyel várta a visszavágót a német bajnok. A szer-
dai els  félid ben aztán a 15-szörös BEK/BL-gy ztes 
háromszor is ledolgozta hátrányát. El ször rögtön az 
els  percben, miután a bajorok kapusa, Manuel Neuer 
az ellenfél középpályásához, Arda Gülerhez passzolta 
a labdát. Bár Aleksandar Pavlovic öt perccel kés bb 
egyenlített, a török válogatott játékos a 29. percben 
szabadrúgásból újra vezetést szerzett a vendégeknek. 
Az rült rohanásnak azonban nem volt vége, mivel 
Harry Kane idénybeli 12. gólját is megszerezte a BL-
ben, de Kylian Mbappé gondoskodott róla, hogy a 
Real menjen el nnyel a szünetre. A francia csatár 15-
ször volt eredményes ebben a szezonban, és vezeti a 
BL góllöv listáját.  

A fordulás után már visszafogottabban játszottak 
a csapatok, gól már nem esett, de a játékrész közepén 
pályára lépett Eduardo Camavinga, aki nyolc perc 
alatt összegy jtött két sárga lapot, így a Real Madrid 
a 86. percben emberhátrányba került. Ez végzetesnek 
bizonyult, mert a kolumbiai Luis Díaz révén a Bayern 
harmadszor is egyenlített, s t a 95. percben Michael 
Olise góljával biztosította, hogy kett s gy zelemmel 
jusson tovább. 

A bajorok a címvéd  Paris-Saint Germainnel ját-
szanak az el dönt ben. 

A játéknap másik mérk zésén az Arsenal idegen-
ben szerzett 1-0-s el nye elegend nek bizonyult, és 
a londoniak a visszavágón gól nélküli döntetlennel is 
továbbléptek a portugál Sporting CP ellen, így meg-
maradt az esélyük, hogy 2006 után ismét bejussanak 
a fináléba. Ehhez a négy között az Atlético Madridot 
kell legy zniük. 

A két el dönt t április 28-án és 29-én, a visszavá-
gókat egy héttel kés bb játsszák. A dönt t május 30-
án rendezik a Puskás Arénában.

A müncheni mérk zés el tt f hajtással emlékeztek az elhunyt José Emilio Santamaríára, az uruguayi születés , spanyol válogatott lab-
darúgóra és edz re, a Real Madrid legendás hátvédjére, aki Puskás Ferenc csapattársaként részese volt a klub aranykorának.  

Fotó: a Real Madrid közösségi oldala

Eredményjelz  
Bajnokok Ligája, negyeddönt , visszavágók: 
* Arsenal (angol) – Sporting CP (portugál) 0-0 
Továbbjutott az Arsenal 1-0-s összesítéssel. 
* Bayern München (német) – Real Madrid 

(spanyol) 4-3 (2-3) (2-1) 
Továbbjutott a Bayern München kett s gy ze-

lemmel, 6-4-es összesítéssel. 
Kedden játszották: 
* Liverpool FC (angol) – Paris Saint-Germain 

(francia) 0-2 (0-0) 
Továbbjutott a PSG kett s gy zelemmel, 4-0-s 

összesítéssel. 
* Atlético Madrid (spanyol) – FC Barcelona 

(spanyol) 1-2 (1-2) 
Továbbjutott az Atlético Madrid 3-2-es össze-

sítéssel.
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A mezőgazdasági kifizetések kedvezményezettjeit is átvernék  
Csalások az APIA nevében 

A Mezőgazdasági Kifizetési és Intervenciós Ügynökség (APIA) ne-
vében küldött hamis telefonos és online szöveges üzenetekre fi-
gyelmeztet a mezőgazdasági minisztérium, és hangsúlyozzák, 
hogy az APIA soha nem kér SMS-ben hitelesítési adatokat, fel-
használónevet, jelszót, hozzáférési kódokat vagy a mezőgazda-
sági támogatások kedvezményezettjeinek bankszámlájával 
kapcsolatos információkat.  

Pálosy Piroska 

Ezekben az üzenetekben banki 
adatok frissítését kérik – senki ne 
tegyen eleget az SMS-ben kapott 
bankszámlafrissítési kérésnek, 
egyáltalán ne válaszoljon ezekre a 
kérésekre, figyelmen kívül kell 
hagyni, és törölni kell a telefonra ér-
kezett üzenetet. 

Az APIA-kifizetések egyes ked-
vezményezettjei hamis SMS-üzene-
teket kaptak az APIA nevében, 
amelyek egy nem hivatalos webol-
dalra (plata-apia.ro) mutató linket 

tartalmaznak, azonban a weboldal 
nem tartozik az APIA-hoz, és az 
ilyen jellegű üzenetek sem az 
APIA-tól származnak. Ezért arra fi-
gyelmeztetnek mindenkit, hogy  
kizárólag az APIA és a mezőgazda-
sági minisztérium hivatalos oldalai-
ról tájékozódjanak. 

Felhívják a gazdák figyelmét, 
hogy ne kattintsanak gyanús, SMS-
ben érkező linkre, nem hivatalos  
oldalakon ne adják meg a bejelent-
kezési adataikat, ne adjanak meg 
személyes vagy banki adatokat, és 
ne hajtsanak végre kifizetéseket.  

Ha megnyitotta a gyanús linket, 
vagy adatokat adott meg: azonnal 
lépjen kapcsolatba a bankjával, és 
értesítse az illetékes intézményt. 

Az APIA nem kér banki adatfris-
sítést linkeken keresztül, ugyanis 
ezek kizárólag az ügyintézővel való 
közvetlen kapcsolattartás útján, 
bankszámlakivonat benyújtásával 
történnek. Amennyiben hasonló 
esetek fordulnak elő, arra kérnek 
mindenkit, hogy értesítsék a gazdál-
kodókat, és azonnal tájékoztassák 
az APIA-t. 

Maros megyében hatezer 
igénylést nyújtottak be 

Maros megyében egyelőre nem 
tudnak hasonló csalási kísérletekről, 
telefonon érkezett üzenetküldések-
ről, országos szinten azonban vol-
tak próbálkozások, ezért a 
megelőzés érdekében óvatosságra 

intik az embereket. Ha bárki üzene-
tet kap, mielőtt rákattintana a kül-
dött linkre, telefonon hívja fel az 
ügynökséget, és tájékozódjon – 
mondta megkeresésünkre Bordi 
Kacsó Zsolt, a Maros megyei Kifi-
zetési Ügynökség igazgatóhelyet-
tese. 

Mint megtudtuk, március 16-án 
kezdődött a támogatási kérelmek 
leadása, az eltelt időszakban, ápri-
lis 20-áig 6.018 kérelmet adtak le. 
Tavaly összesen 21.070 támoga-

tási kérelmet nyújtottak be a gaz-
dálkodók. A tavaly leadott kérel-
mek kifizetése sajnos nagyon 
akadozik, az országos költségve-
tési hiány is lehet ennek egyik oka. 
Az idei évre a kérelmek leadásá-
nak határideje június 5., és legke-
vesebb 1 hektárral kell 
rendelkeznie a kérelmezőnek, 
amennyiben pedig nadrágszíjpar-
cellákról van szó, minimum 30 
áras parcellákból állhat az egy 
hektár mezőgazdasági terület.  
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Fotó: Nagy Tibor (archív)

Támogatási program az első erdősítéshez 
és erdős területek létrehozásához  

Az APIA fogadja  
a kifizetési kérelmeket 

A Mezőgazdasági Kifizetési 
és Intervenciós Ügynökség 
(APIA) tájékoztatja az érintet-
teket, hogy április 20. és július 
15. között azok a kedvezmé-
nyezettek, akik támogatási 
kérelmet nyújtottak be a Tá-
mogatás az első erdősítéshez 
és erdős területek létrehozá-
sához elnevezésű állami tá-
mogatási program keretében 
az 1/2016, 2/2017, 3/2018, 
4/2019, 5/2020 és/vagy 
6/2021-es pályázati kiírások 
során, és vállalásokat tettek a 
program alapján, benyújthat-
ják a 2026-os évre vonatkozó 
kifizetési kérelmeiket. 

Ugyanakkor a kifizetési kérel-
mek módosítására szolgáló 
nyomtatványok is benyújthatók 
július 15-ig. A 2026. március 30-
i 102-es számú mezőgazdasági 
rendelet előírásainak megfelelően 
a kifizetési kérelmeket az APIA 

megyei központjaiban, illetve a 
bukaresti központban kell be-
nyújtani. A kérelmek keretében 
támogatás igényelhető a fenntar-
tási/gondozási munkálatokra, il-
letve a mezőgazdasági jövedelem 
kiesésének kompenzálására, 
amely az érintett mezőgazdasági 
területek erdősítése következté-
ben keletkezik.  

A kért költségtípusoktól füg-
gően a kifizetési kérelem dosszi-
éjához csatolni kell a 
fenntartási/gondozási munkák el-
végzését igazoló dokumentumo-
kat, a 2026-os kifizetési kérelem 
formanyomtatványának V. fejeze-
tében – „A kifizetési kérelemhez 
csatolandó dokumentumok” – 
meghatározottak szerint. Részle-
tes információk a Támogatás az 
első erdősítéshez és erdős terüle-
tek létrehozásához állami támo-
gatási programról az APIA 
hivatalos honlapján találhatók. 
(pálosy) 

Körözött személyt azonosítottak 
Marosvásárhelyen 

Hétfőn, április 20-án 11 óra 
körül a Maros Megyei Közle-
kedésrendészeti Szolgálat 
rendőrei egy országosan kö-
rözött személyt azonosítot-
tak az egyik marosvásárhelyi 
autóbusz-állomáson. 

A rutinellenőrzések során 
megállapították, hogy az illető or-
szágosan körözött személyként 
szerepelt a Szeben megyei ható-
ság által kibocsátott, szabadság-
vesztés végrehajtására vonatkozó 

elfogatóparancs alapján. A rend-
őrök elkészítették a szükséges  
eljárási dokumentációt a végre-
hajtási parancs életbeléptetésé-
hez.  

A 31 éves férfit, aki a Szeben 
megyei Veresmart (Roșia) köz-
ségből származik, a marosvá- 
sárhelyi büntetés-végrehajtási in-
tézetbe szállították a szabadság-
vesztés büntetésének letöltése 
céljából – tájékoztatott a Maros 
megyei Rendőr-felügyelőség saj-
tószolgálata. (szer)

Az infrastruktúra-fejlesztések tervezéséhez 
Megkezdték a közúti forgalom felmérését 

A Közúti Infrastruktúrát Kezelő Országos Társaság (CNAIR) a Köz-
úti Műszaki Tanulmányi és Informatikai Központ közreműködésé-
vel megszervezi és koordinálja az országos közúti járműszámlálás 
lebonyolítását, amely Románia közlekedési infrastruktúrájának 
tervezése és fejlesztése szempontjából jelentős. 

A forgalomszámlálás részben au-
tomatikus módszerekkel (automati-
zált megfigyelőrendszerek alkal- 
mazásával), részben kézi módszerrel 
történik, stratégiailag kijelölt adatfel-
vételi pontokon. Az adatgyűjtési idő-
szakokat úgy választják meg, hogy 
tükrözzék a forgalom szezonális és 
napi ingadozásait, beleértve a mun-
kanapokat, hétvégéket és a turisztikai 
csúcsidőszakokat is. Az adatgyűjtés 
során nem kerül sor a járművek meg-
állítására a forgalomban. A számláló-
biztosok a közút szélén helyez- 
kednek el, így a forgalom zavartalan 
marad. Az április 21-én kezdődött és 
hozzávetőleg november 6-ig tartó 
felmérés fő célkitűzései a követke-
zők: 

– A közúti forgalom intenzitásá-
nak és összetételének meghatározása 
(járműkategóriák szerinti bontásban);  

– A szállítási igény alakulását 
jelző mutatók frissítése;  

– Az infrastruktúra-fejlesztési be-
ruházások, az útfenntartás és a köz-
lekedésbiztonság megalapozásához 
szükséges adatok biztosítása;  

– A közlekedési modellek adatbá-
zisának frissítése.  

A Brassói Regionális Útügyi 
Igazgatóság tájékoztatása szerint e 
célból több mint 130 számlálópon-
tot alakítottak ki az ország középső 
részén található öt megyében, ame-
lyek az útügyi igazgatóság hatáskö-
rébe tartoznak. Az általános közúti 
forgalomszámlálást ötévente végzi 

a Közúti Infrastruktúrát Kezelő Or-
szágos Társaság a Közúti Műszaki 
és Informatikai Tanulmányi Köz-
pont (CESTRIN) közreműködésé-
vel. A felmérés végső eredményeit 
összesítik, és felhasználják a közúti 
műszaki adatbázisok frissítésére, 
valamint azokat a közúti infrastruk-
túra kezeléséért felelős hatóságok 
rendelkezésére bocsátják. A forga-
lom monitorozása alapvető fontos-
ságú a közúti infrastruktúra 
fejlesztéséhez, mivel biztosítja a 
szükséges műszaki hátteret a beru-
házások tervezéséhez, a karbantar-
tási munkák ütemezéséhez és a 
forgalom optimalizálásához. Ezek 
az adatok lehetővé teszik a forga-
lom dinamikájának pontos elemzé-
sét, és kulcsfontosságúak a 
környezeti hatások értékelésében is, 
elősegítve a szennyezőanyag-kibo-
csátás becslését és a levegőminőség 
javítását célzó stratégiák kidolgozá-
sát. (szer) 

Bankkártyák klónozásán, PIN-kód leolvasásán munkálkodtak 
Bankautomatákra szakosodott csapat bukott le 

Hétfőn, április 20-án a Maros 
Megyei Szervezett Bűnözés Elleni 
Brigád rendőrei a marosvásárhelyi 
ügyészekkel hat helyszínen tartot-
tak házkutatást Maros megyében 
egy olyan ügyben, amely jogosulat-
lan informatikai program, jelszó, 
hozzáférési kód vagy egyéb infor-
matikai adatok birtoklásának bűn-
cselekményére vonatkozik. 

A büntetőeljárás során megálla-
pították, hogy 2026 folyamán 
három személy – 33, 36 és 37 éve-
sek – különböző elektronikai alkat-
részeket, integrált áramkörökkel 
ellátott eszközöket, chipeket és in-
formatikai berendezéseket szerez-
tek be, amelyeket összeállítottak 
annak érdekében, hogy olyan esz-
közt hozzanak létre, amely bank-

kártyák adatait másolja le. Ezt kö-
vetően a gyanúsítottak teszteléseket 
végeztek a berendezéseken azok 
működésének tökéletesítése érdeké-
ben, majd a készülékeket külföldön 
szándékoztak bankautomatákra fel-
szerelni, azzal a céllal, hogy pénz-
összegeket szerezzenek. A gya- 
núsítottak lakóhelyein végrehajtott 
házkutatások során házilag készí-
tett, úgynevezett „skimming” tevé-
kenységekhez használt eszközöket 
találtak és foglaltak le: elektronikus 
áramköröket és mechanikai alkatré-
szeket, a bankautomaták alkatrésze-
inek hű másolatait, kis méretű 
akkumulátorokat, valamint a lemá-
solt adatok távoli továbbítására 
szolgáló elektronikai elemeket, 
adattároló eszközöket, továbbá 

egyéb bizonyítási eszközöket. A 
szóban forgó eszközök különböző 
bankautomatáknál történő haszná-
latukkal alkalmasak lettek volna a 
behelyezett bankkártyák mágnes-
csíkjának, valamint a hozzájuk tar-
tozó PIN-kódok leolvasására, 
illetve ezen információk fogadására 
és továbbítására. Ezenkívül más 
eszközök segítségével lehetőség 
nyílhatott volna bankkártyák klóno-
zására is, azok jogosulatlan felhasz-
nálása céljából. A kihallgatások a 
D.I.I.C.O.T. – Marosvásárhelyi Te-
rületi Szolgálat székhelyén zajla-
nak. Az akciót a marosvásárhelyi 
mobil csendőrség támogatásával 
hajtották végre – tájékoztatott a 
Maros megyei Rendőr-felügyelőség 
sajtóosztálya. (pálosy) 



Gyengélkedés jeleit mutatja a BYD 
Megkapta az első komolyabb 

pofont a BYD, ugyanis négy év fel-
ívelés után a vártnál jobban vissza-
esett a vállalat éves nyeresége. A 
nettó eredmény tizenkilenc száza-
lékkal csökkent, annak el-

lenére, hogy az elemzők egy jóval 
enyhébb visszaesésre számítottak, 
részletezte cikkében a Reuters. 

A visszaesés mögötti ok kimon-
dottan egyszerű: elfogyott a lendü-

let Kínában, 

a piac nagyon telített, és az árver-
seny konkrétan vérre megy. Utóbbi 
komolyan érinti a kisebb vállalato-
kat, amiről egy pár héttel korábban 
mi is beszámoltunk a Népújságban, 
viszont minden jel arra mutat, hogy 
a túltelített piac a legnagyobb gyár-
tókat is negatívan befolyásolja. A 

BYD korábban az olcsóbb mo-
delljeivel szólította meg 

igencsak sikeresen a 
vásárlókat, viszont 

közben a 
k o n -

kurencia – például a Leapmotor és 
a Geely – elkezdte ledolgozni a 
technológiai hátrányát. A tavalyi 
évben ugyan még mindig a BYD 
volt a legnagyobb autógyártó Kíná-
ban, de az idei év elején már vissza-
csúszott a negyedik helyre. 

Ugyanakkor nem kell sajnálni a 
BYD-t, hiszen hiába a kimondottan 
éles kínai verseny, a vállalat tudta 
növelni a nyereségét, igaz, csak 
3,5%-kal, ami az elmúlt hat évben 
a leggyengébb növekedés. Ezt is 
csak úgy tudták elérni, hogy tíz szá-
zalék felett vágták vissza a létszá-
mot. Utóbbi különösen érdekes, 
hiszen a BYD eddig inkább a folya-
matos bővülésről szólt, nem pedig 
a leépítésekről, de úgy fest, hogy a 
mostani versenyhelyzetben a nagy 
kínai márkának sincs választása. 
Már csak azért sem, mert a tavalyi 
negyedik negyedév még csúnyább 
számokat hozott a BYD-nak: ott 
már közel 40%-os volt a profitzuha-
nás, és ez volt sorozatban a harma-
dik gyenge negyedév. 

A matek egyszerű: a marzsok el-
kezdtek olvadni. Az autós üzletág – 
ami a teljes bevétel több mint 
nyolcvan százalékát adja – már csak 
20,5 százalékos bruttó árréssel fut, 
ami közel két százalékponttal rosz-
szabb, mint egy éve. Ez egyértelmű 
jele annak, hogy az árháború za-
bálja a profitot. Pedig a környezet 
papíron kedvező: a kínai állam to-
vábbra is tolja az elektromos au-
tókat, csak közben a támogatási 
rendszer finoman eltolódott a drá-
gább modellek felé. A BYD vi-
szont még mindig az olcsóbb 
szegmensben erős – a hazai el-
adások több mint hatvan száza-

léka 150 ezer jüan alatti autókból 
jött össze. 

A megoldást vagy pontosabban 
menekülést a BYD és más kínai 
gyártók számára a külföldi piac je-
lentheti. Erről előbbi vezetése  
komolyan is kommunikál, a szlo-
genjük: globalizáció, helyi gyártás, 
új piacok. Tehát mindent meg fog-
nak tenni annak érdekében, hogy a 
világ más részein is egyre nagyobb 
arányban értékesítsenek autókat. 
Azonban ez nem lesz egy olyan 
egyszerű feladat, hiszen míg 3-4 
évvel ezelőtt valóban érezhetően és 
látványosan olcsóbbak voltak a 
kínai autók, mint a versenytársaik, 
mostanra az árak már jobban meg-
közelítik egymást, illetve számos 
vásárlóban van egyfajta szkepticiz-
mus a kínai autók és általában a 
kínai termékek iránt. További gon-
dot jelent a BYD számára, hogy a 
vállalat pénzügyi háttere is szűkül. 
A működéshez szükséges forgótőke 
mínuszban van, ami részben annak 
köszönhető, hogy a szabályozás rá-
kényszeríti a gyártókat a beszállítók 
gyorsabb kifizetésére, ebből pedig 
egyenesen következik, hogy nincs 
annyi rendelkezésre álló forgótőke, 
amit be lehetne fektetni bizonyos 
célok eléréséhez, például külföldi 
terjeszkedéshez. 

Távolról sem kell temetni a kínai 
autóipart, de az látszik, hogy jelen-
leg egy elég nehéz helyzetbe kerül-
tek, és minden bizonnyal a 
következő időszak erről fog szólni. 
Közben pedig Európánál a labda, 
hogy megerősítse magát a saját pi-
acán, vagyis, hogy a helyi, hagyo-
mányos gyártók ismét megtalálják 
a saját ösvényüket, amivel a kínai 
autók felé kacsintókat vissza tudják 
csábítani. A feladat nem egyszerű, 
de most egy kimondottan jó lehető-
ség kínálkozik erre.
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S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Távol lehetünk még a szilárdtest-akkumulátoroktól,  
állítja egy kínai akadémikus 

Az autóipar évek óta várja a szériagyártású 
szilárdtest-akkumulátorokat, amik nagy áttö-
rést hozhatnak az elektromos autóknál. A 
gyártók teljes erővel fejlesztenek, azonban 
úgy tűnik, hogy a technológiát nehezen tud-
ják úgy átültetni gyakorlatba, hogy az a tö-
meggyártott autóknál is kifizetődő legyen. 
Bár az év elején előállt egy vállalat, amely azt 
mondta, hogy készen van a szilárdtest-akku-
mulátorral, és még az idei év első felében be 
fogja építeni a technológiát az elektromos ro-
bogóiba, de azóta sem lehet új híreket hallani 
erről, tehát megerősödni látszik az a feltéte-
lezés, hogy a bejelentés csak azt a célt szol-
gálta, hogy a gyártó figyelmet kapjon a 
nyilvánosságban, és valójában nem rendel-
keznek a megfelelő technológiával. Röviden: 
a DonutLAB egy kacsát dobott be a hírek 
közé, amire a szakma felkapta a fejét. 

Kínában, ami egyértelműen tekinthető az 
akkumulátorfejlesztés és -gyártás legkiemel-
kedőbb szereplőjének, rengeteg forrást fek-
tetnek az új technológiába: az MG például a 
közelmúltban félszilárdtest-akkumulátoros 

autókat ígért, a Changan 2027-ben tervezi a 
szilárdtest-akkus autói szériagyártását, persze 
az egy másik kérdés, hogy ezekből az ígére-
tekből végül mi fog megvalósulni. Az egyér-
telműen látszik, hogy a verseny hatalmas, és 
óriási előnyre tehet szert az a gyártó, amely 
valóban képes lesz elsőként hozni egy olyan 
járművet, amiben szilárdtest-akkumulátor 
van, a technológiát ugyanis hosszú évek óta 
várja a piac. Az autógyártókon kívül is ren-
geteg cég dolgozik azon, hogy a szilárdtest-
akkumulátor valóság legyen, hogy 
megszülessenek a szériagyártású villanyau-
tók ezen akkumulátorokkal. 

A Dongfengnél is nagy erőkkel tesztelnek, 
illetve azt állítják, hogy hamarosan kész a szé-
riagyártásra alkalmas szilárdtest-akkumuláto-
ruk. A BYD, a Chery, a SAIC, a GAC és a 
CATL is teljes erővel fejleszti a saját megol-
dását. Ugyanakkor nem csupán a kínaiak ke-
resik a megoldást: a Mercedes, a VW, a BMW, 
a Toyota, a Nissan, a Hyundai és a Honda saját 
szilárdtest-akkumulátoron dolgozik. Egyértel-
műen látszik, hogy mindenkinél ez a prioritás, 

mindenki érzi, hogy mekkora súlya van most 
annak, hogy valaki első legyen. 

Azonban miközben a gyártók pénzt és 
energiát nem sajnálva fejlesztik a technoló-
giát, egy kínai villanyautó-szakértő akadémi-
kus nem ennyire optimista. Ouyang 
Minggao, a Kínai Tudományos Akadémia 
akadémikusa és a Tsinghua Egyetem profesz-
szora a China News Weekly-nek elmondta, 
hogy szerinte sok időbe telik majd, hogy a 
technológia valóban elterjedjen. Meglátása 
szerint a szilárdtest-akkumulátorok piaci ré-
szesedése nagyjából 5–10 év múlva érheti el 
az 1%-ot. Ugyanakkor az akadémikus azt is 
hozzátette, hogy a technológia tényleges 
megjelenése már valóban közel van, nem 
tartja elképzelhetetlennek, hogy 2027-ben 
már több gyártónak is lesz majd ilyen autója 
a piacon. Viszont az, hogy a gyártók beépítik 
ezeket az akkukat a szériagyártású autóikba, 
nem egyenlő a nagyszabású kereskedelmi 
forgalomba hozatallal. 

Fontos azt is látni a szilárdtest-akkumu-
látorok esetében, ami minden új technoló-
gia terén megtörténik, vagyis, hogy a 
bevezetés után kimondottan drága lesz, és 
évek kell elteljenek ahhoz, hogy az árak 
csökkenjenek. Elég csak a villanyautókra 
gondolni, amelyek már több mint egy évti-
zede velünk vannak, de csak most kezdünk 
el eljutni arra a szintre, hogy hasonló árak-
kal rendelkezzenek, mint a belső égésű mo-
torral szerelt társaik. Az új akkumu- 
látortechnológia magas árát nem mellesleg 
sokan előrevetítették, tehát valóban egyál-
talán nem kizárt, hogy bár a közeljövőben 
elkészül a szilárdtest-akkumulátor, az elter-
jedésére még várni kell. Azonban még így 
is segítheti az elektromos autók elterjedését, 
hiszen az új akkumulátor megjelenése ered-
ményezheti azt, hogy a mostani technoló- 
giáknak csökkeni fog az ára, ami visszakö-
szönhet az elektromos autók végső árában 
is.

 
 
 
BYD Seal, illusztráció  
Forrás: Wikipédia

Elektromos autó, illusztráció                 Forrás: EON

Szilárdtest-akkumulátor, illusztráció              Forrás: e-cars.hu 
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20 százalékos önrészt kell biztosítani 
Mindkét út esetében a műszaki-gazdasági 

dokumentációk (DALI) 2022–2023 között 
készültek el. Azóta az engedélyeztetési pro-
cedúra zajlott. 

Mindkét projektnél a megyei önkormány-
zatnak ki kell még írni a versenytárgyalást a 
kivitelezési munkálatokra, de ahhoz, hogy az 
állami támogatást megkapják, a megszorító 
intézkedések értelmében fel kellett vállalniuk 
az önrészt, hogy minden benyújtott számla 20 

százalékát a megyei tanács fogja fizetni saját 
forrásokból. Emellett az is nehézséget jelent, 
hogy a munkálatok valós értéke nagyon meg-
növekedett a tervezéskor becsült értékhez ké-
pest.  

Időközben a gazdasági helyzet jelentősen 
megváltozott. Az üzemanyag- és energiaárak 
emelkedése, az infláció, a héa növekedése, 
valamint az ukrajnai háború hatásai ezeknek 
a beruházásoknak a költségnövekedéséhez 
vezettek.  

Ebből kifolyólag szükség volt arra, hogy 
aktualizálják a munkálatok értékét. Múlt 

héten, április 14-én 
a megyei tanács sür-
gősségi tanácsülé-
sen hagyta jóvá a 
munkálatok mű-
szaki és gazdasági 
mutatóinak aktuali-
zálását.  

A Nyárádtő–
Ákosfalva út első 
szakasza esetében a 
projekt teljes értéke 
22 millió lejről 38,8 
millió lejre nőtt. 
Becslések szerint 
ebben az évben a 
megyei tanács több 
mint 3,1 millió lejt 
használna fel mind a 

tervezés, mind a kivitelezés finanszírozására. 
2026-ra a Maros Megyei Tanács hozzájáru-
lását körülbelül 624 000 lejre becsülik, ami a 
kötelező 20%-os önrészt jelenti az állami 
költségvetési források lehívásához.  

A DN15E jelzésű Marosvásárhely–Mező-
bánd–Mezősályi–Nagysármás közötti út Ma-
rosszentkirály és Mezőbánd közötti szakasza 
esetében a projekt teljes értéke 141,7 millió 
lejről 270,4 millió lejre nőtt. A 2026-os évben 
több mint 3,8 millió lej lehívását tervezik, 
amely a tervezési és a kivitelezési költségeket 
egyaránt fedezi. Ehhez a projekthez a megyei 
tanács 2026-os hozzájárulását mintegy  
760 000 lejre becsülik, ami szintén a kötelező 
20%-os önrész.  

Ha a kiírt versenytárgyalást különösebb 
fennakadások nélkül sikerül lebonyolítani, 
akkor leghamarabb idén ősszel el is kezdőd-
hetnek a munkálatok. 

Az óvások elbírálásánál tartanak 
A Nagyernye–Szováta közötti megyei út 

Nyárádremete és Szováta közötti szakaszá-
nak korszerűsítésére uniós forrásokat nyert a 
megyei önkormányzat. Itt folyamatban van a 
versenytárgyalás a kivitelezési munkálatokra. 
Nagyon sok cég jelentkezett a kiírásra, és töb-
ben is megóvták a licit eredményét. Jelenleg 
még tart az óvások elbírálása, ezt követően 
tudják lezárni a licitet, és fognak eredményt 
hirdetni. A munkálatok megkezdésére csak 
azt követően lehet határidőt megszabni, mi-
után lezárul a versenytárgyalás, és megkötik 
a kivitelezési szerződést.  

A Nyárádremete és Szováta közötti me-
gyei utat egy 17 km-es szakaszon fogják 
korszerűsíteni. A projekt összértéke 225 
millió lej, amelyből a megyei tanács önré-
sze 23,5 millió lej. A kivitelezési munkála-
tokra kiírt licit értéke 136,7 millió lej héa 
nélkül. Az uniós finanszírozási szerződés-
ben megszabott határidő szerint a projektet 
legkésőbb 2028 végéig kell lezárni.  

Az engedélyek megszerzése  
„rémálom” 

– Mindkét projekt kivitelezése fontos 
Maros megye számára. A kormány azonban 
feltételeket szabott, arra kötelezi a megyei 
önkormányzatot, hogy biztosítsa a 20%-os 
önrészt, továbbá a jelenlegi gazdasági hely-
zetre való tekintettel mindkét projekt eseté-
ben a 2026-os évre szóló költségekre 
további 25%-os tartalékalap biztosítását 
írják elő, hogy szükség esetén ezt fel lehes-
sen használni. Többéves projektekről van 
szó, nem egy-két év alatt fognak „lefutni”, 
főleg a mezőbándi út, ahol nagyon komplex 
munkálatokat kell elvégezni. Minél többet 
késik egy projekt, annál magasabbak a költ-
ségek. Sajnos nagyon sok az akadály egy 
projekt kivitelezésénél, főleg addig, amíg 
megszerezzük az építkezési engedélyeket, 
kész „rémálom”.  

Ahogy ezek megvannak, már gyorsabban 
mennek a dolgok – mondta Márton Katalin, 
a Maros Megyei Tanács műszaki igazga-
tója, aki úgy véli, októberben kezdhetik el 
a munkálatokat. 

(Folytatás az 1. oldalról)

Ősszel kezdődhetnek a munkálatok 

Csak tiszta forrásból 
Temesvárra mennek a kis csalogányok 

Múlt pénteken zajlott a Csak tiszta forrásból székelyföldi regionális 
népdalvetélkedő idei megmérettetése Csíkszeredában, ahol 
Maros megye képviselői ismét helytálltak. 

Gligor Róbert László 

A Tiszta Forrás Alapítvány, a 
csíkszeredai Gyermekek Háza, va-
lamint az Eszterlánc Alapítvány 
társszervezésében került megren-
dezésre múlt héten a népszerű nép-
dalvetélkedő immár tizenhatodik 
kiadása. Az eseménynek a csíksze-
redai Márton Áron Főgimnázium 
adott otthont. 

A kétfordulós megmérettetésen 
4–8. osztályos diákok vettek részt, 
akik Székelyföld különböző vidé-
keiről érkezve mutatták be gazdag 
népdalkincsüket, külön figyelmet 
fordítva saját tájegységük hagyo-
mányaira. A vetélkedő célja az ősi 
népzenei örökség éltetése és a fia-
tal tehetségek támogatása. A részt-
vevők komoly repertoárral 
készültek, amelynek legalább fele 

saját vidékükről származó népda-
lokból állt. A zsűri tagjai elismert 
szakemberek, énekesek voltak: 
Györfi Erzsébet, István Ildikó, Ká-
szoniné Fejős Gabriella, Nemes 
Annamária, Török Viola, Szalay 
Zoltán. A résztvevőknek két dalt 
kellett elénekelniük, egyiket a ver-
senyző, a másikat a szakmai zsűri 
választotta. A vetélkedők két for-
dulóban (délelőtt és délután) zaj-
lottak, a második fordulóba a 
délelőtti megmérettetés legjobbjai 
kerültek be. 

A verseny végén két korcso-
portban díjazták a legkiemelke-
dőbb énekeseket. 

A 4–6. osztályos korcsoportban 
a legjobbnak a szovátai Hajdú 
Sára és a sepsiszentgyörgyi Harai 
Panna bizonyult, második helye-
zést ért el a székelyudvarhelyi Bá-

lint Hanga, harmadik helyen osz-
tozkodott a gyimesfelsőloki Had-
nagy Mózes és a székelykeresztúri 
Sipos Bíborka, míg a csíkcsicsói 
Fodor Tímea és a székelyudvarhe-
lyi Waum Emese Villő dicséretben 
részesült. 

A 6–8. osztályosok korcsoport-
jában a babért a kovásznai Somodi 
Ágota szerezte meg, a második he-
lyen a kovásznai Demes Judit, a 
nyárádszeredai (nyárádszentmár-
toni) Kiss Anna és a kézdivásárhe-
lyi Voloncs Zselyke osztozkodott, 
a harmadik helyen a mezőpaniti 
Barabási Réka végzett, a marosvá-
sárhelyi (nyárádszentimrei)  
Kovács Benedek és a székelyke-
resztúri Szombatfalvi Julianna Éva 
pedig dicséretet érdemelt ki. Ők 
lesznek azok, akik legjobb éneke-
sekként képviselik Székelyföldet 
októberben a Temes megyei Új-
szentesen megrendezésre kerülő 
Őszirózsa országos népdalvetélke-
dőn. Gratulálunk minden Maros 
megyei diáknak és felkészítő pe-
dagógusaiknak, Kiss Enikő és 
Bocskay Eszter Gizella tanítónők-

nek, illetve Matei Mária Erzsébet 
és Biró Júlia tanárnőnek.  

A rendezvény ismét bizonyí-
totta, hogy a népdal élő hagyo-
mány, és közösségformáló ereje a 
fiatal generáció körében is töretlen 
– összegeztek a szervezők. A ren-
dezvényt Csíkszereda önkormány-
zata, a Bethlen Gábor Alap, a 
Nemzeti Kulturális Alap, a Nem-
zeti Tehetség Program és a Com-
munitas Alapítvány támogatta. 

A regionális döntőn a már em-
lített diákok mellett Maros megyé-
ből a következő tanulók is részt 
vettek: Tóth Zalán, Tóth Kata 
(Nyárádszereda, felkészítő Ger-
gely Gyopár), Baricz Nóra (Nyá-
rádselye, Biró Ágota), Bodoni 
Kamilla (Marosvásárhely, Mészá-
ros Amanda Blanka), Biró Vivien 
Noémi (Körtvélyfája, Matei Mária 
Erzsébet, Biró Júlia), Györfi Jolán 
Boglárka (Nyárádszereda/Nyárád-
szentlászló, Bocskay Eszter Gi-
zella). Ők a márciusban 
Nyárádszeredában megrendezett 
megyei előválogatón bizonyultak 
a legjobbaknak. 

Az idei regionális döntőre is sokan érkeztek            Fotók: Tiszta Forrás Alapítvány

A legeredményesebb énekesek októberben az Őszirózsa vetélkedőn találkoznak újra

Fotó: Nagy Tibor (archív)



S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a követ-
kező telefonszámon: 0723-244-200. (sz.) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Csak az idő múlik, feledni nem lehet, szívünkben őrizzük 
drága emlékedet. 
Fájó szívvel emlékezünk április 22-én 

ifj. IGNÁTH LÁSZLÓRA 
halálának 10. évfordulóján.  
Örök álmod őrizze béke és nyugalom. Szívünkben örökké 
élni fogsz, mert szerettünk, és hiányzol nagyon.  
Gyászoló szerettei. (28193-I) 

Tavaszi vásár április 25-én 
Ez az első ilyen esemény a város nagy élelmiszerpiacán, amelynek 

célja, hogy támogassa a helyi termelőket – magánszemélyeket és vál-
lalkozásokat egyaránt –, akik saját termékeikkel és márkáikkal erősítik 
a helyi gazdaságot. 

A vásár remek alkalom arra, hogy a termelők közvetlenül találkoz-
zanak a vásárlókkal, a látogatók pedig megismerjék és megvásárolják 
a helyi termékeket egy rendezett, könnyen megközelíthető helyszínen. 

A termelők a piac nagy csarnokában és a külső területen is bemu-
tatják portékáikat. A vásár a Cuza Vodă utcából és a Bőség utcából is 
megközelíthető – áll a polgármesteri hivatal közleményében. 
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Szünetel a vízszolgáltatás 
Marosvásárhelyen 

Az Aquaserv Rt. felhívja a fogyasztók figyelmét, hogy beterve-
zett hálózatfejlesztési/karbantartási munkálatok miatt április 23-án 
9 órától 15 óráig (becsült időintervallum) az ivóvíz-szolgáltatást 
felfüggeszti Marosvásárhelyen az alábbi utcákban:  

1918. December 1. út 156–162. sz., Bucsin utca 8–16. és 11–15. sz., Moldova utca, 
Vadász utca 16–26. és 9. sz., Predeal utca 115–121. és 124. sz., Năvodari utca 16–18. 
és 3A sz., Molter Károly utca – a Maros megyei SMURD légi mentőbázisán, a Maros 
Megyei Vértranszfúziós Központban és az égési sebesültek központjának építőtele-
pén. 

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindításakor előfordulhat, 
hogy a vezetékekben lévő lerakódások felkavarodása miatt a csapból rövid ideig zavaros 
víz folyik. Javasoljuk, hogy a vizet, ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra hasz-
nálják. Elnézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük a megértést! 

 
AQUASERV Rt., Marosvásárhely



12●NÉPÚJSÁG                                                                                                          REKLÁM                                                                                                        2026. április 22., szerda 


